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În slujba cetățeanului - EficiențăÎn slujba cetățeanului - Eficiență

„Cu cât e mai mică mintea, cu atât e mai mare îngâmfarea.” - Esop„Cu cât e mai mică mintea, cu atât e mai mare îngâmfarea.” - Esop

Un grup de cititori ai ziaru-
lui nostru ne-au sesizat faptul 
că pe strada Nicolae Bălces-
cu, în dreptul scării 6 a blo-
cului 1, capacul de la canalul 
pluvial, probabil aflat într-un 
grad ridicat de uzură, a ieșit 
de pe rama de susținere și nu 
a mai putut fi pus la loc.

Acest lucru constituia 
un pericol major atât pen-
tru mașinile ce ies și intră în 
parcările concesionate din 
perimetru, pentru cetățenii 
ce tranzitează zona, și, nu 
în ultimul rând, pentru copi-
ii din locul de joacă aflat în 
apropiere. 

Am transmis solicitarea 
către unitatea specializată de 

Motto: „Am înțeles că un 
om poate avea totul neavând 
nimic și nimic având totul.”

Mihai Eminescu
 

România se află pe 
lista țintelor Rusiei: 
atacuri hibride sunt 

orchestrate de GRU și FSB. 
Care atacuri vizează sabota-
je spionaj, dezinformare și 
destabilizare.

PESTE 50 DE INCIDEN-
TE PROVOCATE DE RUSIA 
ÎN EUROPA. Conform unei 
investigații publicate de Die 
Zeit, cel puțin 50 de inci-
dente, care includ atacuri 
cibernetice, sabotaje, cam-
panii de dezinformare și alte 
operațiuni atribuite au fost 
raportate în 13 țări europe-
ne, inclusiv România, înce-
pând cu anul 2022.

Aceste atacuri reflectă o 
strategie deliberată a Kremli-
nului de a slăbi infrastructura 
și coeziunea occidentală, vi-
zând inclusiv statele membre 
ale NATO. Ținta este destabi-
lizarea și crearea haosului.

Rusia poarttă un război 
hibrid împotriva Europei, iar 
obiectivele sale includ de-

stabilizarea, divizarea și amplificarea 
fenomenului de nesiguranță.

Ceea ce este nou, sublinia Die Zeit, 
e faptul că Rusia nu trimite agenți 
instruiți în acest scop, ci recrutează 
persoane neimplicate, care anterior 
nu aveau nimic de-a face cu servicii-
le de informații și cu politica. Ei sunt 
oamenii ademeniți prin  intermediul 
grupurilor Telegram și al contactelor 
private. În funcție de amplitudinea 
operațiunii li se promit câteva sute și 
uneori chiar mii de dolari.

Agenții cu profil modest sau 
angajați de unică folosință – așa îi 
numesc serviciile de informații pe cei 
care comit sabotaje.

Manipularea alegerilor 
prezidențiale în cazul lui Călin Geor-
gescu – un candidat pro-rus de extre-
mă dreaptă, care a fost descalificat în 
urma investigațiilor. Poliția continuă 
să investigheze spălarea banilor și ma-
nipularea datelor electorale.

AVERTISMENTUL UNUI SCRIITOR 
BRITANIC. Este vorba despre un fost 
agent britanic, devenit scriitor după 
ce s-a retras din funcție, și care este 
expert în Rusia. El a declarat: „Sabo-
tajul din Europa este o pregătire clară 
pentru operațiuni militare ample. Ex-
pertul în securitate Keir Giles, 56 de 
ani, a avertizat asupra riscului unui 
nou atac rusesc în Europa, considerând 

că nu este o chestiune de „dacă”, ci 
de „când” va avea loc următoarea 
agresiune rusă după invazia în Ucrai-
na. În interviul pentru publicația 
belgiană Het Laatste Nieuws, acesta 
atrage atenția asupra unui „conti-
nent adormit”, care subestimează 
grav amenințșarea rusă.

GUVERNUL CIOLACU II, NOI ÎM-
PRUMUTURI BANCARE. Numai îm-
prumuturile luate de ministerul de 
Finanțe, de pe piața bancară vor sări 
de un miliard de euro, în luna ianu-
arie. Așa anunță cotidianul Jurnalul 
Național, care mai adaugă: O veste 
rea și una bună – Guvernul se scufun-
dă în datorii cu cea mai bună dobân-
dă la titluri de stat. În vremea aceas-
ta, continuă confuzia și ciorovăiala 
în Guvern pe măsurile fiscale. PSD ar 
dori introducerea impozitului progre-
siv, iar PNL creșterea TVA de la 19 la 
21%. Economistul Adrian Negrescu ne 
avertizează că „România riscă, în cu-
rând, să ajungă la terapie intensivă și 
electroșocurile - asigurate de FMI!”

ION PREDOȘANU

Dor de Eminescu
 
La steaua care-a răsărit 
Privim și azi cu-același dor, 
Căci scrisul său a fost menit 
Să rămână nemuritor. 

Și numele i-l vom rosti 
Cât apele vor murmura, 
Cât teiul sfânt va înflori, 
Buciumu-n codri va suna.

Cât nourii mai curg pe cer 
Și luna-n lac va cuibări, 
Cât valul mării efemer, 
De țărmul ei se va izbi. 

Un singur dor ne va purta 
Pe drumul vechi și cunoscut 
Și poate că ne vom mira 
C-am fost aleși să-i fim trecut. 
(din volumul „Călător spre stele” de 
Adriana Săvescu, Editura PIM, 2023)

pe raza municipiu-
lui Tg Jiu, respec-
tiv Edilitara Public 
SA, iar în scurt 
timp meseriașii au 
și apărut și, după 
constatarea că re-
spectivul  nu mai 
poate fi reparat, 
au adus un echipa-
ment nou pe care, 
cu sculele ce le 
aveau pentru acest 
gen de operațiuni, 
l-au  montat în lo-
cul celui uzat. Și, 

bineânțeles, cu ok-ul conducătorului 
locului de muncă, ing. Diaconescu 
Cosmin. 

,,Uite, dom-le, că se poate! Când 
ai tot ce-ți trebuie și meseriași pe 
măsură, lucrurile se pot rezolva rapid 
și eficient”. Pentru că am mai spus 
zona este  circulată atât de autovehi-
cule, cât și de pietoni iar un incident 
se putea întâmpla oricând în aceste 
condiții. Bravo Edilitara, țineți-o tot 
așa, este și urarea noastră către  so-
cietatea ce se ocupă de menținerea 
unui standard conform atât cu mobi-
lierul urban, cât și pentru celelalte 
dotări necesare comunității noastre 
deloc neglijabile.

MUGUREL PETRESCU, 
fotografii autor
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CLAUDIU MATEI          

Există posibilitatea ne-
gocierii cu Comisia 
Europeană pentru de-

calarea termenelor de închide-
re a capacităților energetice 
pe bază de cărbune. România 
va solicita amânarea închiderii 
termocentralelor pe lignit ale 
Complexului Energetic Oltenia 
(CEO), motivând întârzierile 
semnificative în implementa-
rea investițiilor alternative și 
nevoia de a asigura securitatea 
energetică. Planul de restruc-
turare, care trebuia finalizat 
până la sfârșitul anului 2026, 
ar putea fi extins cu până la 
trei ani. Asta a spus, recent, 
ministrul Energiei, Sebastian 
Burduja, care a aprecizat că 
sunt câteva lucruri care trebu-
ie făcute în următoarea peri-
oadă.

,,Avem trei lucruri de fă-
cut. Avem de negociat cu Co-
misia Europeană o ajustare a 
PNRR-ului pentru că jalonul 
acesta a fost considerat în-
chis, îndeplinit de România. E 
adevărat că regulamentul eu-
ropean permite discuţii. (...) 
Al doilea lucru este să renego-
ciem planul de restructurare 
pentru Complexul Energetic 
Oltenia, lucrurile sunt legate 
între ele, şi al treilea lucru 
este să modificăm legea decar-

Decalarea termenelor de închidere a capacităților Decalarea termenelor de închidere a capacităților 
CEO, realizabilă sau fantezistă!CEO, realizabilă sau fantezistă!
Ministrul Energiei, Sebastian Burduja, a afirmat, la finele săptămânii trecute, că 
România îşi propune prelungirea termenului de exploatare a centralelor pe cărbu-
ne, în condiţiile în care nu are cu ce să le înlocuiască în acest moment. Burduja a 
precizat că trebuie mers cu un punct de vedere unitar în faţa Comisiei Europene, 
pentru a obţine aceste derogări de termene și a estimat o prelungire a acestora cu 
trei ani. Mesajul ministrului a fost preluat la Gorj atât de politicieni, primari, cât 
și de sindicaliști, fiecare dintre aceștia fixându-și chiar așa zise obiective pentru 
decalarea termenelor de închidere a capacităților energetice ale CE Oltenia, fără să 
aibă habar despre ce ar presupune acest lucru. 

bonizării. Probabil al treilea 
este şi cel mai simplu pentru 
că depinde strict de voinţa po-
litică pe care o avem la nivel 
intern. În orice caz, având în 
vedere termenele actuale, nu 
putem să ne permitem, din 
punctul meu de vedere, ca din 
2026 să nu mai putem conta pe 
Complexul Energetic Oltenia. 
Pur şi simplu nu avem cu ce 
să înlocuim aceste grupuri pe 
cărbune”, a menționat minis-
trul Energiei.

La Gorj, în ultima vreme, 
își dau cu părerea personaje 
din mediul politic și sindical 
care habar nu au nici măcar 
ce termen de implementare 
are Planul de restructurare a 
CE Oltenia sau avansează une-
le sintagme cel puțin puerile 
care ar trebui, în opinia lor, 
introduse în legislație, de ge-
nul ”nu închidem nimic până 
nu punem ceva în loc”.

În realitate, trebuie amin-
tit că Planul de restructurare 
și decarbonare al Complexului 
Oltenia, aprobat de Comisia 
Europeană, prevede că, până 
la 31 decembrie 2026, trebu-
ie să se închidă treptat toate 
capacitățile energetice pe 
lignit, urmând ca, tot atunci, 
să devină  operaționale noile 
centrale pe gaze de la Turceni 
și Ișalnița, cu capacitate totală 
de 1.325 MW.

Mai mult, în Decizia Comi-

siei Europene prin care a fost 
aprobat Planul de restructura-
re a CEO se menționează că: 
,,România ar trebui să se asi-
gure că, în termenele incluse 
în planul de restructurare re-
vizuit sau, după caz, cel târziu 
până la încheierea perioadei 
de restructurare, CE Olte-
nia pune în aplicare integral 
măsurile incluse în planul de 
restructurare, precum și mă-
surile conexe de limitare a de-
naturărilor concurenței, după 
cum urmează: (a) închiderea 
sau conservarea temporară ca 
rezervă a tuturor capacităților 
de producție pe bază de lignit 
și lansarea noilor capacități de 
producție în perioada 2023-
2026, fără a aduce atingere 
dezafectării capacităților pre-
văzute în planul național de 
redresare și reziliență al Ro-
mâniei; capacitățile pe care 
România le va dezafecta în 
cele din urmă sunt cele apro-
bate în planul național de re-
dresare și reziliență”.

Adică, trebuie renegociat 
și PNRR. Cum se va putea asta 
în condițiile în care România 
a primit deja banii pe baza 
jalonului din PNRR prin care 
și-a asumat închiderea cărbu-
nelui? Este vorba despre jalo-
nului 114 – „Intrarea în vigoare 
a legii privind decarbonizarea 
prin care se adoptă calendarul 
de eliminare treptată a cărbu-

nelui/lignitului” aferent ,,Re-
formei 1. Reforma pieței de 
energie electrică, prin înlocu-
irea cărbunelui din mixul ener-
getic și susținerea unui cadru 
legislativ și de reglementare 
stimulativ pentru investițiile 
private în producția de electri-
citate din surse regenerabile”, 
Componenta 6 - Energie din 
Planul Național de Redresare și 
Reziliență.

Și nu în ultimul rând, ar 
trebui modificată și legislația 
adoptată în acest sens. Mai 
exact, Ordonanța de urgență 
a Guvernului nr. 108/2022 pri-
vind decarbonizarea sectorului 
energetic, aprobată prin Legea 
nr. 334/2022, cu modificările 
și completările ulterioare, prin 
care se stabilește data limită 
pentru încetarea producerii 
energiei electrice pe bază de 
lignit, respectiv huilă, calen-
darul retragerii din exploatare 
a capacității totale instalate 
pe bază de lignit și huilă și 
calendarul de închidere a ca-
rierelor de lignit și a minelor 
de huilă. Eliminarea etapizată 
a centralelor electrice pe bază 
de lignit și huilă constituie 
primul element de reformă al 
Componentei C6. Energie.

La un moment dat s-a vor-
bit de un studio de adecvanță 
al Transelectrica, document 
extrem de important în even-
tualele negocieri cu Comi-
sia Europeană, însă, potrivit 
delarațiilor ministrului Burduja 

din toamna anului trecut, aces-
ta ar putea fi elaborate abia în 
a doua jumătate a acestui an.

 Astfel, singura șansă pen-
tru decalarea termenelor de 
închidere a capacităților CEO 
ar fi acel studiu, în contextul 
în care, în concluziile anali-
zei de adecvanță a Sistemului 
Energetic Național realizată 
de CNTEE Transelectrica – în 
calitate de Operator de Trans-
port și Sistem, menționate în 
actul normativ prin care a fost 
aprobat ajutorul de stat pen-
tru CEO, era precizat faptul 
că ,,închiderea activității la 
centralele pe cărbune, core-
lat cu nerealizarea grupurilor 
noi preconizate, are impact 
negativ asupra adecvanței și 
securității energetice la ni-
vel național și chiar regional, 
efect multiplicat în ipotezele 
unor condiții meteorologi-
ce severe caracterizate de o 
creștere a consumului intern 
net și de lipsa sursei prima-
re pentru centrale electrice 
(lipsă vânt/apa) și eventuale 
probleme în rețeaua de trans-
port gaze naturale, situație în 
care capacitatea lipsă la vâr-
ful de sarcină depășește ca-
pacitatea de import a Rețelei 
Electrice de Transport și ast-
fel SEN nu mai dispune de 
resursele necesare acoperirii 
consumului de energie elec-
trică, cu utilizarea la maxim 
a capacității transfrontaliere 
de import”.

Economia la fondul de salarii pentru angajații CEO este ZERO! 
Anunțul a fost făcut de liderul sindical din cadrul Federației 
Naționale a Muncii, Laurențiu Manolache: 

,,Este pentru prima dată când se întâmplă acest lucru în ultimii 
ani. Voucherele de vacanță sunt de 1.600 de lei, nu de 3.000 de 
lei, la fel ca tuturor bugetarilor, dacă se va achita jumătate din 
sumă”. 

Liderul a declarat că astăzi a avut loc o ședință a administrației 
CE Oltenia cu liderii sindicali, iar acesta este răspunsul privind eco-
nomia la fondul de salarii: 

,,Nu sunt bani”. Economia făcută la fondul salarial urma să se 
împartă în sume egale tuturor angajaților CEO.

M.C.H.

ZERO bani din economie la salarii pentru cei 8.334 de angajați ai CEOZERO bani din economie la salarii pentru cei 8.334 de angajați ai CEO
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Cum a venit frigul, 
Ministerul Energiei a 
început goana după 

megawați, numai că după un 
an de zile în care manage-
mentul CEO n-a făcut nimic, 
însemnând să investească în 
grupurile energetice, nu să 
le lase în paragină, astfel 
încât, la nevoie, să poate 
fi folosite, iată că unul din 
blocurile de la SE Turceni a 
cedat.

,,Grupul a pleznit. Sis-
temul de evacuare a zgurei 
este avariat”, au anunțat 
oameni din companie. La 
Termocentrala Turceni se 
reușise pornirea și celui 

Avarii peste avarii la CEO. Ministerul Energiei a Avarii peste avarii la CEO. Ministerul Energiei a 
început goana după megawațiînceput goana după megawați
În timp ce ministrul Energiei, Sebastian Burduja,  con-
vocase Comandamentul de iarnă care se desfășura ieri, 
un grup al Termocentralei Turceni a crăpat, fiind avari-
at sistemul de evacuare a zgurei. 

de-al doilea grup, pentru a 
face față cererii naționale 
de energie dar și pentru a 
fi livrată în Moldova. Acum, 
situația pare destul de difi-
cilă.

Termocentrala Rovinari 
funcționa ieri cu două gru-
puri, astăzi fiind programat 
să pornească și al treilea. 
Este vorba despre grupuri-
le 4,5,6. Numai că aici se 
lucrează sub normativul de 
personal, termocentrala 
funcționând cu mai puțin de 
jumătate din personalul ne-
cesar pentru funcționarea la 
capacitate, așa cum se cere 
acum, a centralei de la Ro-

vinari. De fapt, nu este per-
sonal suficient nici pentru 
două grupuri.

Producători și furnizori de 
energie s-au întrunit, ieri, în 
comandamentul convocat de 
ministerul condus de Sebas-
tian Burduja, în condițiile în 
care depozitele de gaze ale 
României se golesc rapid. La 
jumătatea sezonului de în-
călzire, gradul de umplere 
al depozitelor a scăzut sub 
60%. 

Oamenii muncesc în 
condiții de pericol

Cu toate multe probleme 
lăsate nerezolvate, totuși 
este cărbune în această peri-
oadă, în depozitele CEO. SE 
Rovinari - 103.000 de tone. 
Numai că, aici oamenii mun-
cesc câte 16 ore pe zi, depun 

eforturi mai mult decât con-
siderabile pentru a ține gru-
purile în funcțiune. Sunt mai 
puțini de jumătate din câți 
angajați ar trebui să fie și nu 
au zile libere. Termocentrala 
Rovinari va funcționa așa, cu 
trei grupuri, câteva zile, însă 
este clar că oamenii care 
lucrează în aceste condiții 
sunt în pericol. La Termocen-
trala Turceni, după ce a fost 
avariat unul dintre grupuri, 
celalalt abia se ține, după 
cum precizează salariații. 

Dacă ieri, cele două blocuri 
de la Rovinari produceau 290 
MW fiecare, singurul grup de 
la Turceni abia produce 200 
MW, iar la Ișalnița, singurul 
grup care era pornit la nevo-
ie este avariat. 

În privința stocurilor de 
cărbune, la Isalnita sunt în 
jur de 60.000 de tone, la ca-
rierele din zona Motru - vreo 
100.000, iar la carierele Jilț, 
mult mai puțin - 10.000 de 
tone.

M.C.H.

Când intră banii pe cardurile de energie! 
Guvernul României a anunțat o serie de măsuri 
destinate sprijinirii consumatorilor vulnera-
bili în 2025, în contextul eliminării plafonării 
prețurilor la gaze și electricitate. Una dintre 
aceste măsuri este revenirea cardurilor de 
energie, utilizate anterior pentru ajutarea 
pensionarilor și altor categorii vulnerabile 
în plata facturilor la utilități. Totuși, noile 
carduri vor avea modificări semnificative și 
un sprijin financiar redus comparativ cu anii 
precedenți. Conform surselor oficiale, car-
durile de energie vor fi alimentate cel mai 
probabil începând cu 1 aprilie 2025. Această 
măsură vizează sprijinirea consumatorilor 
vulnerabili într-un context economic dificil. 
Beneficiarii principali includ pensionarii cu 
venituri mici, persoanele cu dizabilități și 
familiile aflate în dificultate.

Ministrul Energiei, Sebastian Burduja, a 
confirmat intenția Guvernului de a continua 
aceste ajutoare financiare, fără a specifica 
încă valoarea exactă sau mecanismele prin 
care vor fi distribuite. „Sunt ferm convins 
că acei consumatori vulnerabili, cu venituri 
mici, cei pentru care plata acestor facturi 
reprezintă o povară în bugetul familiei vor fi 
protejați de Guvernul României, indiferent 
de cum va arăta schema”, a declarat minis-
trul Burduja pentru Digi24.ro.

Potrivit informațiilor furnizate de surse 
guvernamentale, următoarele categorii vor 
fi eligibile pentru acest sprijin financiar:

– Pensionarii cu venituri sub 2.300 de lei;
– Pensionarii de invaliditate cu venituri 

mici;
– Persoanele cu handicap grav, accentuat 

sau mediu;
–Familiile care primesc alocație de 

susținere;

Când intră banii pe cardurile de energieCând intră banii pe cardurile de energie

– Persoanele sau familiile care beneficia-
ză de ajutor social.

,,Creșterea plafonului de eligibilitate 
de la 2.000 de lei la 2.300 de lei încearcă 
să compenseze efectele majorărilor recen-
te ale pensiilor și salariilor minime, inclu-
dând astfel mai mulți beneficiari. În 2023 și 
2024, cardurile de energie au fost alimen-
tate cu suma de 1.400 de lei anual. Pentru 
2025, valoarea acestora ar putea fi redusă 
semnificativ. Similar, cardurile de alimente, 
care primeau 1.500 de lei în trecut, vor fi 
finanțate cu o sumă de cinci ori mai mică. 
Această reducere reflectă constrângerile 
bugetare actuale, cu Guvernul sub presiu-
nea de a menține sprijinul în limita resurse-
lor disponibile.

Ministrul Burduja a explicat: „Este cert 
că la proiectul de buget am avea nevoie de 
niște resurse, măcar la nivelul de anul tre-
cut. Noi anul trecut am început bugetul cu 
1.000.000.000 de lei la Ministerul Energiei și 
o sumă similară la Ministerul Muncii pentru 
această schemă de compensare-plafonare”.

Fondurile de pe cardurile de energie 
vor fi disponibile în tranșe, similar anilor 
trecuți. Beneficiarii vor putea utiliza acești 
bani pentru plata facturilor la gaze, elec-
tricitate sau alte utilități, precum și pentru 
achiziționarea de lemne de foc sau alte sur-
se de încălzire, acolo unde este cazul”, mai 
arată sursa citată.

M.P.

Pensiile nu vor 
fi indexate în prima 
parte a acestui an. 
Ilie Bolojan a venit 
cu veşti proaste pen-
tru pensionari legate 
de majorarea pensi-
ilor în 2025. Liderul 
PNL a declarat că 
o astfel de măsură 
nu este posibilă cel 
puțin în primele şase 
luni ale acestui an. Mai mult, 
acesta a precizat că deciziile 
coaliției guvernamentale tre-
buie să fie fundamentate pe o 
analiză realistă a resurselor bu-
getare, pentru a nu crea aştep-
tări care nu pot fi onorate.

Preşedintele PNL a declarat, 
luni, întrebat despre posibilita-
tea indexării pensiilor de la 1 
septembrie 2025, cum a anunțat 
Marcel Ciolacu, că „sunt nişte 
vremuri în care ideea de a da 
veşti bune ca să sune bine într-o 
perioadă de precampanie, dar 
despre care ai mari rezerve că 
vor fi îndeplinite, nu este una 
corectă şi nu înseamnă respect 
pentru oameni”.

Ilie Bolojan a adăugat că, 
deși toată lumea își dorește in-
dexări ale pensiilor și salariilor, 
realitatea financiară a bugetului 
de stat nu permite implemen-
tarea unor astfel de creșteri 

Pensiile nu vor fi indexate 
în prima parte a acestui an

în acest moment. „Din punctul 
meu de vedere, ca orice om ra-
ţional, fiecare ne dorim să fie 
indexate toate salariile şi toate 
pensiile, dar nu voi fi un ipocrit 
şi nu o să le spun oamenilor lu-
cruri care nu pot fi susţinute”, 
a spus Ilie Bolojan, într-o con-
ferinţă de presă a PNL, despre 
varianta introducerii indexării 
pensiilor în proiectul bugetului 
pe 2025.Acesta a susţinut că, la 
finalul anului trecut, după ce 
salariile în sectorul public au 
fost majorate global cu peste 
20% şi pensiile au fost majorate 
cu peste 30%, s-a luat decizia de 
a nu se mai face indexarea pen-
tru că bugetul statului nu mai 
poate suporta asta: „Prin urma-
re, cred că este puţin probabil 
să vedem, cel puţin într-o pri-
mă jumătate anului, până nu se 
văd care sunt evoluţiile legate 
de estimarea bugetară”.

M.P.
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Hoț de meserie, trimis după gratii. Trei furturi Hoț de meserie, trimis după gratii. Trei furturi 
într-o singură ziîntr-o singură zi

Judecătoria Târgu Jiu l-a con-
damnat, luni, pe hunedorean 
pentru furturile comise în 

primăvara anului 2021. Inițial, aces-
ta a sustras un laptop de la mall-ul 
din Târgu Jiu. „În dimineaţa zilei de 
25.05.2021, inculpatul s-a deplasat 
cu trenul de la Petroşani pe raza 
municipiului Târgu Jiu. În jurul orei 
10:50, inculpatul a ajuns la raionul 
cu laptopuri al magazinului Altex 
din incinta Shopping City Târgu Jiu. 
A demontat sistemul antifurt al unui 
laptop HP, dar l-a lăsat pe raft, cu 
clapeta închisă. În jurul orei 11.10, 
acesta revine în magazin şi sustrage 
laptopul de la raft, încearcă să plece 
cu acesta spre alt raion, însă îi ob-
servă pe ceilalţi angajaţi ai magazi-
nului, astfel că se întoarce şi pune 
produsul înapoi pe raft. În jurul orei 
11.13 ia din nou laptopul de pe raft, 
merge cu acesta la raionul cu staţiile 
de călcat și încearcă să îl bage în ruc-

sac, însă nu reuşeşte. Se întoarce şi 
merge la raionul de televizoare, unde 
mai încearcă o dată să îl introducă 
în rucsac, fără succes, după care l-a 
aşezat pe raft. Inculpatul se îmbracă 
cu geaca pe care o avea legată în ju-
rul brâului şi bagă laptopul sub gea-
că, după care părăseşte magazinul 
în jurul orei.11.15, având laptopul 
asupra sa”, potrivit informațiilor de 
la dosar. 

Mai târziu, bărbatul a dus laptopul 
la o casă de amanet, obținând 800 de 
lei în schimbul acestuia. Prejudiciul a 
fost stabilit la suma de 2.500 de lei. 

Șefii magazinului au vizionat ima-
ginile surprinse de camerele de su-
praveghere și au alertat poliția. În 
urma cercetărilor, s-a stabilit că în 
după-amiaza aceleași zile, bărbatul 
a mai comis două furturi. Acesta a 
sustras un portofel cu 300 de lei din-
tr-un vestiar și un telefon mobil de la 
recepția unui hotel din Târgu Jiu.

Trai din furturi

Trimis în judecată, bărbatul din 
Hunedoara a fost condamnat la 2 ani 
şi 4 luni închisoare pentru furtul lap-
topului. Instanța a luat în considera-
re și condamnările  anterioare, astfel 
că pedeapsa finală este de 3 ani și 7 
luni, care se va executa în regim de 
detenție

„Inculpatul este cunoscut cu an-
tecedente penale, fiind cercetat 
în mai multe dosare penale pentru 
săvârșirea aceluiaşi gen de infrac-
ţiuni, respectiv furt, dovedind ast-

fel perseverență infracțională și un 
mod de viață pe care și l-a creat 
de foarte mult timp, câștigându-şi 
existența doar din sumele obţinute 
din săvârșirea faptelor de furt, nefă-
când niciun efort pentru a se integra 
în societate și a câștiga sume de bani 
prin muncă, având în vedere vârsta 
inculpatului, respectiv 32 de ani (la 
data faptei)”, a motivat instanța. 

Bărbatul este plecat la muncă în 
străinătate și nu s-a prezentat în fața 
judecătorilor. Sentința Judecătoriei 
Târgu Jiu nu este definitivă.

I.I.

Doi noi consilieri județeniDoi noi consilieri județeni

Un hoț de meserie a fost din nou condamnat pentru furt. Bărbatul, 
originar din comuna Baru, județul Hunedoara, a venit cu trenul până 
la Târgu Jiu, unde, într-o singură zi, a comis trei furturi. A furat un 
laptop, un portofel și un telefon mobil. Individul este cunoscut cu 
antecedente penale, fiind cercetat în mai multe dosare penale, și 
chiar condamnat, pentru infracțiuni similare, respectiv furt.

Alianța pentru Unirea Româ-
nilor (AUR) Gorj va avea doi noi 
reprezentanți în Consiliul Județean 
Gorj, după ce Ionelia-Florența Pries-
cu și Ștefan Geamănu au renunțat la 
mandatele lor.

Ionelia-Florența Priescu, șefa 
AUR Gorj, a câștigat un loc în Par-
lament și a demisionat din Consiliul 
Județean pentru a ocupa funcția de 
deputat. În urma demisiei, consilie-
rii județeni au declarat vacant locul 
său în forul județean.

„Se constată încetarea de drept, 
la data de 30.12.2024, a mandatului 

de consilier județean al doamnei Pri-
escu Ionelia-Florența, ca urmare a 
demisiei. Se declară vacant locul de 
consilier județean al doamnei Pries-
cu Ionelia-Florența”, au stabilit ieri, 
în ședință extraordinară, consilierii 
județeni.

Și Ștefan Geamănu, alt consilier 
județean AUR, a renunțat la mandat, 
iar locul său a fost, de asemenea, 
declarat vacant.

În urma acestor demisii, două 
persoane de pe lista de supleanți 
AUR vor prelua funcțiile vacante în 
Consiliul Județean Gorj.

I.I.

Câte locuințe s-au Câte locuințe s-au 
vândut anul trecutvândut anul trecut

Aproape 57.600 de imobile au 
fost vândute, în decembrie 2024, la 
nivelul întregii țări, cu peste 800 mai 
puține față de luna precedentă.

Comparativ cu aceeași perioadă 
din 2023, numărul tranzacțiilor a 
scăzut cu aproximativ 3.000. Cele 
mai multe vânzări au fost înregistra-
te în București (13.257), Ilfov (3.890) 
și Timiș (3.296), iar cele mai puține 
în Teleorman (78), Ialomița (121) și 
Alba (319).

În ceea ce privește numărul ipo-
tecilor, în decembrie 2024 s-au în-
registrat 39.353, cu 4.521 mai mul-
te față de aceeași lună din 2023. 
Cele mai multe ipoteci au fost în 

București (7.772), Ilfov (3.430) și 
Timiș (2.369), în timp ce județele cu 
cele mai puține ipoteci au fost Har-
ghita (57), Gorj (92) și Caraș-Severin 
(109).

În aceeași lună, județele cu cele 
mai multe terenuri agricole vândute 
au fost Galați (734), Timiș (709) și 
Dolj (624).

În total, în 2024, au fost 
tranzacționate 643.334 imobile, cu 
8.491 mai multe față de 2023. Cele 
mai multe vânzări au fost înregistra-
te în octombrie, cu 67.998 tranzacții, 
iar cele mai puține în ianuarie, cu 
37.241 de imobile vândute.

M.P.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Acesta este un moment de transformare pentru a reflecta asupra modului 

în care interacționezi cu oamenii din jur. Acest lucru poate influența felul în 
care începi să spui ceea ce gândești și cum vrei să-i convingi pe oameni că ceea 
ce spui este adevărul. Acesta este un moment incredibil pentru a lăsa garda jos 
și pentru a face un pas înainte.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
În următoarele câteva zile, energia transmisă se Univers te poate 

ajuta să devii mai prezent și mai ancorat în locul în care te afli în acest 
moment în viața ta. De asemenea, e nevoie să acorzi o atenție suplimentară 
deciziilor pe care urmează să le iei. Vezi ce metode poți aplica pentru a 
avansa în mod intenționat planurile în timp ce le duci la îndeplinire.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Este posibil să simți o cantitate neobișnuită de energie în această 

perioadă. Astrele spun că ai o energie creativă înmagazinată care așteaptă să 
fie eliberat în lume. Fă o pauză și vezi ce gânduri ai și abia așteaptă să iasă la 
suprafață. Mintea ta poate fi mai activă, permițându-ți să devii mai conștient 
de convingerile tale cu privire la potențialul tău creativ.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Profită de acest tranzit cosmic și tratează-l ca pe o reînnoire. A 

venit timpul să sărbătorești viața ta și a celor din jur. Gândește-te la 
obiceiurile și înțelepciunea pe care vrei să le aduci în noul tău an de 
naștere și lasă în urmă ceea ce crezi că nu te mai poate duce mai departe 
în noua ta reinventare personală.

LEU: 23 iulie – 22 august
Această perioadă este importantă pentru o resetare 

majoră a subconștientului. Ea îți poate oferi curajul de 
a transforma vechile convingeri și de a provoca vechile 
mentalități. Aceasta este o șansă să dai frâu liber gândurilor 
și ideilor pe care le ai și să faci alegeri mai conștiente.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Această energie aduce niște praf de zână în conexiunile tale. Ziua de azi este o zi 

minunată pentru a te înconjura de oameni care te inspiră și care sunt în jurul tău, dar pe 
care nu ai avut curajul să-i abordezi. Gândește-te la ceea ce te învață sau dacă viziunea lor 
asupra lumii te poate ajuta să te deschizi mai mult către ceea ce îți dorești în viața ta.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
S-ar putea să simți un sentiment de reînnoire în sfera carierei tale. A 

venit timpul să realizezi că interesele tale s-au schimbat și că ești gata să 
implementezi unele schimbări în viața ta profesională. Ești mai pregătit 
decât oricând să-ți asumi riscuri într-un proiect creativ fără a stabili 
termene limită. Ai grijă la deciziile pe care le iei.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Astăzi este ziua în care ai toate șansele să te lași condus de curiozitatea ta. 

Acesta este un moment pentru a lăsa jos ceea ce știi deja și a-ți aminti că există 
întotdeauna mai multe de explorat. Dacă te-ai simțit plictisit în ultima vreme, 
această energie poate ajuta la trezirea dorinței tale de a fi mai spontană.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Vezi care sunt lucrurile care îți stârnesc interesul. Aacesta este 

un moment grozav pentru a apela la noi inspirații. Fii îndrăzneț și 
permite-ți să experimentezi diferite părți ale personalității tale. Cu 
cât ajungem să ne cunoaștem mai mult sinele autentic, cu atât mai 
mult suntem capabili să descoperim noi părți din noi înșine.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Astăzi, imaginează-te stând alături de oamenii 

pe care îi iubești și spunându-vă unul altuia poveștile 
preferate. Astrele te sfătuiesc să acorzi o atenție 
mai mare relațiilor care scot la iveală cu mai multă 
ușurință copilul interior.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Pune-ți deoparte timp și spațiu pentru a reorganiza și înlocui vechile obiceiuri 

cu ritualuri care te vor ajuta mai mult pe termen lung. Uneori, ritualurile zilnice nu 
ne mai îmbunătățesc viața așa cum o făceau cândva. Vezi ce obiceiuri te pot face să 
te simți mai bine și mai prezent în viața ta de zi cu zi.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Această energie a tranzitelor cosmice este despre 

revenirea în spațiul inimii. Astăzi, inima ta se poate 
simți mai deschisă decât de obicei. S-ar putea să te 
simți mai sensibil la lumea exterioară și să 

preiei din energia și trăirile celor din jur.

HOROSCOP

15 Ianuarie 202515 Ianuarie 2025
Lumea gorjeneascăLumea gorjenească

Un brand uitat?Un brand uitat?
Istoria a făcut ca presa noastră „de provincie” 
să cunoască aceleași neliniști cu ale timpurilor 
anatemizate pe care le-am petrecut toți, nu fără 
unele justificări condiționate de grija eventuale-
lor „restituiri”. La Târgu Jiu, destinul unui ziar 
– „Gazeta Gorjului” – apărut prin forța împreju-
rărilor la reorganizarea administrativ–teritorială 
din 1968, e de urmărit și pare a putea oricând 
fi reclădit cu fervoare, înfruntând nedumeririle 
și remarcile lipsite de protocol ale unora, ajunse 
deja pagini de istorie recentă bântuite de o pa-
tină inevitabil devenită clasică.

După ’89, ziarul a mai încercat de câteva 
ori să prindă viață și să conteze în peisa-
jul revuistic local, cedând de fiecare dată 

din varii motive în fața prea multor înfruntări de tot 
felul, abandonat definitiv unor halouri înșelătoare 
chiar cu sprijinul necondiționat al vechilor reflexe 
moștenite. 

Întâmplarea face ca tocmai acum, la ceas de 
mare sărbătoare, să dăm curs unor mai vechi promi-
siuni și chiar de Ziua Culturii Naționale să purcedem 
încrezători la o nouă provocare: lansarea pe piața de 
profil, urmare unui proiect editorial susținut de S. 
C. Gorjeanul S.A., a noii reviste de cultură – Gazeta 
Gorjului –, cu o frecvență neapărat lunară, folosind 
prin bunăvoință juridică numele mai vechiului brand, 
pe care lumea cititorilor l-a cam uitat. Vom încerca 
să folosim cu deosebire rezerva de intelectuali care 
au confirmat cu performanță în locurile unde soarta 
i-a trimis prin repartiție. 

„Gorjul e o regiune de surprize…” 
E o mai veche constatare de suflet a poetului Tu-

dor Arghezi, pe argumentele căruia, valabile în to-
talitate și astăzi, ne vom sprijini și noi în demersul 
prin care vom încerca să vă stârnim interesul față de 
realitățile noastre culturale.

Ziua lui Eminescu ne oferă șansa nesperată de a fi 
cu adevărat curajoși, alocând Poesiei toate paginile 
revistei, cu o generozitate ieșită din tipar și nu lipsită 
de anume interese, care-i va indispune sigur pe cei 
ispitiți doar de patima unui demon insingurat și lipsit 
de virtuți jurnalistice.

Această nouă revistă de cultură are menirea să 
traseze planurile unui viitor proiect cultural de… 
județ, Gorjul meritând o ierarhizare organizată a tu-
turor valorilor, identificate sistematic și supuse unei 
transparențe fără echivoc. Numai așa vom reuși să 
suplinim lipsa generală de aderență declarată la ceea 
ce îndeobște numim cultura de lângă noi și că, nu e 
nicio îndoială, doar aceasta reprezintă în ansamblu 
sinteza sufletească a locului. Urmărind cu obtinație 
și nescăzută admirație istoria prin personalitățile ei 
demistificate cu voluptate analitică și așezându-le, 
într-o o logică asumată, pe listă scurtă ce urmează a 
se constitui într-o efigia declarată unicat, acceptăm 
unanim interesul tuturor  pentru teritoriile guvernate 
cultural.

Iată-ne din nou, într-un alt colț de pagină, de 
data astă în noua revistă de cultură „Gazeta Gorju-
lui”, atârnată curajos la prima-i apariție pe fruntea 
unui an plin de provocări și speranțe, încercând să 
ținem pasul cu actualitatea culturală printre oamenii 
unei alte lumi, lume care se reinventează în fiecare 
zi cu puterea neștiută încă a inimilor noastre.

VASILE VASIESCU

Joi, 16 ianuarie 2025, de la ora 17.00, Galerii-
le Municipale de Artă ,,Constantin Brâncuși” Târ-
gu Jiu găzduiesc vernisajul expoziției itinerante 
,,Conexiuni” realizată de grupul de artiști ,,Eclec-
tic”, format din Cristina Cioplea, Monica Dincă, 
Rodica Rozalia Jianu, Claudia Mandi, Lidia Mărge-
lu, Dan Neamu, Dan Nica și Dorina Cioplea-Vădu-

va, și invitații Adriana 
Lucaciu (Timișoara), 
Gila Miller (Israel), 
Mariea Petcu Chioibaș 
(București), Hedva 
Reuven (Israel) și Roni 
Reuven (Israel). Cura-
tor al evenimentului 
expozițional este ar-
tista Dorina Cioplea-
Văduva.

Înființat recent 
și aducând laolaltă 
artiști din generații 
și zone de exprimare 

Expoziție a grupului ,,Eclectic”, la Târgu Jiu
artistică diferite, grupul Eclectic prezintă iubi-
torilor de artă din Târgu Jiu expoziția itinerantă 
,,Conexiuni”, care a fost prezentată la finele lui 
2024 la Craiova și care, anul acesta, va mai poposi 
și în alte orașe din țară.

Conexiunile dintre cei opt artiști care, la pri-
ma vedere, ar putea părea foarte diferiți, sunt 
multiple. 

Prima și cea mai importantă este dragostea 
pentru artă, dublată de nevoia cunoașterii prin 
dialog și relaționare (cu alți artiști și cu publicul). 
Pictură, grafică, textile, ceramică, obiect – toate 
aceste tehnici devin piese dintr-un întreg eclec-
tic, dar plin de sens, în care artiștii nu își pierd in-
dividualitatea, ci găsesc soluțiile potrivite pentru 
a funcționa împreună. 

O misiune grea pentru artiști (și oameni) 
deja formați, dar care devine din ce în ce mai 
ușoară pe măsură ce exercițiile de cunoaștere și 
acceptare a celorlalți duc, în același timp, și la 
autocunoaștere.

I.M.
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„Constituţia noastră, punând greutatea pe o clasă de mijloc,„Constituţia noastră, punând greutatea pe o clasă de mijloc,  
parte străină, parte neexistentă, a dat loc la o declasare parte străină, parte neexistentă, a dat loc la o declasare 
generală din cele mai dezastruoase”!generală din cele mai dezastruoase”!

MIHAI EMINESCU, publicistul şi marele patriot vizionar! MIHAI EMINESCU, publicistul şi marele patriot vizionar! 

În opera publicistică, editorialistul şi cronica-
rul Mihai Eminescu s-a dovedit analistul pro-
fund al vieţii noastre politice, administrative, 

economice, culturale, al politicii noastre externe, 
chiar observatorul fin şi criticul moravurilor şi al 
metehnelor celor din protipendada societăţii, ale 
parveniţilor care mergeau la Paris ca să-nveţe «la 
gât cravatei cum se leagă nodul», fiindcă ne-a lăsat 
o moştenire la fel de bogată şi valoroasă ca şi în 
poezie, fiind considerat egal cu sine, atât în poe-
zie, cât şi în jurnalistică, aşa cum precizează Geor-
ge Călinescu. De alftel, articolele sale pe teme de 
economie constituie un model de analiză lucidă şi 
pertinentă asupra cauzelor pentru care România din 
zilele lui era atât de mult rămasă în urmă sub ra-
portul dezvoltării forţelor şi mijloacelor materiale 
de producţie, ca şi al nivelului de trai al majorităţii 
populaţiei formată atunci în proporţie de peste 90 
% din ţărani! Referirea lui Eminescu la probleme-
le economice, îndeosebi la cele agrare, nu o putea 
pune nimeni la îndoială după cei îi apăreau în croni-
cile de la «Timpul» o serie de articole vizionare, cu 
toate că la vremea respectivă ţara avea economişti 
renumiţi, precum Dionisie Pop Marţian, Ion Ghica, 
Petre Aurelian, Petre P. Carp şi alţii.  Marele critic 
literar Şerban Cioculescu avea să observe, pe bună 
dreptate, că „Economismul este de fapt marea re-
velaţie a ziaristicii eminesciene, un economist în 
curent cu doctrinele curente, agonisire a studiilor 
berlineze”, mai ales că vorbind despre viziona-
rismul lui Eminescu în problema agrară, poate că 
merită reţinută analiza privind consecinţele fărâ-
miţării proprietăţii funciare, situaţie care se perpe-
tuează şi la începutul mileniului al treilea creştin! 

Acest lucru are un efect negativ asupra nivelului 
producţiei şi productivităţii rezultată predominant 
din munca manuală. 

„Un rău politic se poate vindeca pe timp 
cât puţini îl văd; când îl vede toată lumea, 
el nu mai e vindecat”!

Pentru că spunea Eminescu în articolul «Soluţia 
problemelor noastre sociale» că divizarea proprie-
tăţii după numărul de moştenitori îl lasă pe fiecare 
după câteva generaţii cu doar câţiva stânjeni de 
pământ, cam între 1,96 şi 2,23 mp, în funcţie de 
provincie istorică, „prea puţin pentru a trăi şi prea 
mult pentru a muri”! Pe vremea aceea, arendăşia 
era o practică sistematică a lucrării pământului, iar 
cei care aveau această îndeletnicire, prin „întoc-
melile agricole au făcut robirea ţăranului”, aten-
ţionează marele poet şi publicist! Eminescu ştia ca 
nimeni altul durerea ţăranului şi nu-i acuza pe boie-

rii de viţă veche, cu moşii de veacuri, ci, dimpotri-
vă: „Boierul vechi era ţărănos şi ţăranul vechi avea 
un fel de mândrie boierească în el”, accentuează 
Eminescu, printr-o frază de o frumuseţe stilistică 
autentic poetică, privitoare la ruralul românesc 
precapitalist, care nu se regăseşte nici măcar în 
literatura sămănătoristă sau poporanistă unde au 
excelat scriitori de mare talent. Să mai spunem că 
în anii studenţiei sale la Berlin şi la Viena, Eminescu 
s-a documentat cu multă aplecare asupra mersului 
economiei nemţeşti şi a stării sociale a germani-
lor şi austriecilor, ajungând la concluzia, aşternută 
în articolele sale, că industria este singura cale de 
depăşire a stării de subdezvoltare, ceea ce confir-
mă cu strălucire vizionarismul său! În toată activi-
tatea sa publicistică, Eminescu a fost un condeier 
polivalent, iar, aceasta o spune marele Perpessicius 
într-un număr al Revistei «Manuscriptum» din anul 
1979, prin cuvintele: „Nici una din problemele po-
litice, sociale şi economice, care dirijează viaţa 
unui popor, nu i-a fost absentă, şi nimeni n-a adus 
în judecarea lor o viziune mai adâncă, mai profe-
tică, mai actuală”, subliniază marele critic literar! 
Da, ziaristul Eminescu a fost un critic aspru al ne-
dreptăţilor din societate, un polemist cum încă nu 
s-a mai născut altul până astăzi, pentru că a fost 
necruţător cu lipsa de cultură, linguşirea şi servi-
lismul faţă de mărimile statului, Articole precum 
«Ecuilibrul» (ZIARUL „Timpul” din  22 şi 29 aprilie 
1870, când lucra la foaia obscură «Curierul de Iaşi», 
dar pentru el nu conta unde scrie, conta ceea ce 
scrie despre «Puterile vii ale naţiei», 22 septembrie 
1886, «Idealul unităţii politice a românilor» 17, 19, 
21, 26, 28 noiembrie 1876 apărute în format foile-
ton, «Abecedarul nostru economic» 21 decembrie 
1877, «Credinţa în trăinicia poporului român», 10 
februarie 1878, deoarece sunt unele din miile de 
pagini de jurnalism făcut la lumina credinţei în mai 
bine pentru naţia căreia îi aparţine.

„Justiţia, subordonată politicei, a devenit o 
ficţiune şi nu mai există nici o garanţie pentru 
cele mai preţioase interese ale societăţii”

Eminescu a respectat cu sfinţenie normele gra-
maticii Limbii Române şi avea o vorbă a lui: ,,Cine 
stâlceşte limba strămoşilor să nu îndrăznească a se 
apuca de scris; să nu se atingă de creion sau de 
pană şi călimară, iar, dacă în vremea lui erau la 
modă «d’alde furculision» şi «lingurision», consta-
tăm cu stupoare că astăzi limba noastră este im-
pregnată de englezisme de baltă şi abundă în ex-
presii de genul «implementare», «prioritizare», « 
target», «snak-bar», «rezilienţă» sau «fake news» 
sau alte şuşanele lingvistice. Desigur, cine vrea 
să înveţe ceea ce înseamnă izvor de limbă şi stil, 
şi priză la cititori, să se adape de la publicistica 
eminesciană, fiindcă Eminescu a fost un bijutier al 
limbii române nu numai în poezie, ci şi în proză şi 
publicistică. Lăsăm la latitudinea cititorului să ob-
serve dacă Eminescu gazetarul din anii 1870-1883 
este de actualitate până în zilele noastre şi poa-
te pentru mulţi ani mai departe în vitor! În urmă 
cu aproape două sute de ani, Eminescu scria: ,,Un 
om de stat, precum şi o politică de stat stau pururi 
deasupra partidelor, încât idealul unui om de partid 
e opus acelui om de stat”, „Un rău politic se poa-
te vindeca pe timp cât puţini îl văd, când îl vede 
toată lumea, el nu mai e vindecat”, „Orice zgârie-
hârtie care nu avea idei a crezut că poate înlocui 
această lipsă prin vorbe nouă” (neologisme – n.a.), 
„Favoarea şi interesul electoral singure prezidează 
la alegerea amploiaţilor statului”, „Funcţiunile pu-

blice sunt adesea în mâinile unor oameni stricaţi”, 
„Justiţia, subordonată politicei, a devenit o ficţiu-
ne şi nu mai există nici o garanţie pentru cele mai 
preţioase interese ale societăţii”, „Viciul organic 
al lipsei unei administraţii instruite, echitabile şi 
binevoitoare, a creat starea actuală de lucruri şi a 
fost izvorul abuzurilor”, „Mita e-n stare să pătrun-
ză orişiunde în ţara aceasta, pentru mită capetele 
cele mai de sus ale administraţiei vând sângele şi 
averea unei generaţii”, „Astfel, statul român nu 
mai este un produs al geniului rasei române, ci un 
text franţuzesc aplicat asupra unui popor ce nu-l 
înţelege”, „Constituţia noastră, punând greutatea 
pe o clasă de mijloc, parte străină, parte neexis-
tentă, a dat loc la o declasare generală din cele mai 
dezastruoase”, „Oameni care au comis crime grave 
rămân somităţi, se plimbă pe strade, ocupă funcţi-
uni înalte”, deci, atâtea şi atâtea expresii geniale 
care atestă calităţile poetului Mihai Eminescu de 
publicist şi patriot vizionar mereu actual şi mai ales 
de gânditor genial!

PROFESOR DR. VASILE GOGONEA 

Eminescu la Florești
Un sunet abia trecut și încă neivit
a poposit în pălimar gândind la răsărit.
”O rămâi...” șoptește natura
și adie în culoare Lacul
și în amintirea teiului sfânt
se scuturăîn valuri liliacul.
Numai noaptea, când tăcerea cade,
se înfiripă versul într-o carte.
Ca apa dragostei din frumuseți abstracte
Câmpul Cerbului se preschimbă ușor,
Se aud păduri șoptind de dor.

VICTORIA SÎRBU

Revenire
Statuile pătrund în duhul norilor de piatră
Să-și vadă strălucirea neuitată.
Revin la picurii plângând
Din streșini zi și noapte,
Doar la mine-n gând
Îmi voi reaminti în șoaptă ”O rămâi...”
La geamul mamei cu gutui,
Havuzul iarăși va trimite
Spre cer a apei strălucire în buchete.
Și marea plânge și nu vede
Un singur dor ce se întrevede...

VICTORIA SÎRBU
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IZABELLA MOLNAR      

Numit la comanda 
Inspectoratului de 
Poliție Județean 

(IPJ) Gorj în iunie 2022, 
comisarul-șef de poliție Cris-
tian Eduard Bîlă a părăsit 
postul prin pensionare chiar 
de luna trecută. Înainte de a 
veni la cârma IPJ Gorj, Bîlă 
a fost și șef al Serviciului 
Investigații Criminale din IPJ 

Cine conduce Poliția Gorj după pensionarea lui Bîlă
Nu mai puțin de 17 agenți de poliție din cadrul Inspec-
toratului de Poliție Județean Gorj au ieșit la pensie în 
ultima lună, printre aceștia numărându-se și comisarul-
șef Eduard Bîlă.

Argeș și, mai apoi adjunct al 
IPJ Olt pe linia de ordine pu-
blică. 

Momentan, șefii din Mi-
nisterul Afacerilor Interne nu 
au numit pe altcineva în lo-
cul acestuia, însă atribuțiile 
de șef al IPJ au fost prelu-
ate de unul dintre cei doi 
adjuncți.

De asemenea, luna tre-
cută a fost una în care s-a 
subțiat personalul Poliției 
Gorj, după ce 17 polițiști 

au ales să plece la pensie. 
,,În luna decembrie a anului 
2024, la nivelul Inspectora-
tului de Poliție Județean 
Gorj și-au încetat raportu-
rile de serviciu prin pensi-
onare 17 polițiști. La acest 
moment, domnul comisar 
șef de poliție Savu Viorel 
îndeplinește atribuțiile 
funcției de șef al inspecto-
ratului”, a declarat, pentru 
,,Gorjeanul”, Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj.

Salariul lui Bîlă, secret

Consultând ultima 
declarație de avere depusă 
de pensionarul Eduard Bîlă 
la aproximativ un an de zile 
după ce a venit la conducerea 
IPJ Gorj, completată în luna 
mai din 2023, comisarul-șef 
deținea alături de soția sa 
un teren în Pitești, tot acolo 
unde are și o casă și un apar-

tament, ambele dobândite 
în anul 2021. De asemenea, 
din declarația de avere re-
zultă că Bîlă era proprietarul 
a două autoturisme și avea 
datorii în urma contractării 
a trei împrumuturi bancare. 

Totodată, în ceea ce 

privește salariul, acesta nu a fă-
cut public cât a încasat de la IPJ 
Gorj, respectiv și de la IPJ Argeș, 
lăsând la vedere doar veniturile 
obținute din funcția deținută în 
cadrul Autorității Teritoriale de 
Ordine Publică (ATOP) Gorj, re-
spectiv de 8.250 lei.

Elevul de clasa a opta de 
la Liceul cu Program Sportiv, 
care săptămâna trecută și-a 
înjunghiat colegul de clasă, 
a fost plasat sub control ju-
diciar. Măsura a fost luată de 
instanță, la cererea ancheta-
torilor, și este valabilă pen-
tru o perioadă de 60 de zile. 
Adolescentul de 14 ani este 
anchetat pentru tentativă 
de omor, dar și pentru tulbu-
rarea liniștii și ordinii publi-
ce, dar și pentru purtarea și 
folosirea de obiecte interzi-
se. Săptămâna trecută, într-
una dintre pauze, el a avut 
o simplă și scurtă altercație 
verbală cu un coleg cu care 
era și bun prieten, doar că 
nu a mai ținut cont de acest 
lucru. A scos un cuțit din bu-
zunar, tip briceag, și l-a în-
junghiat pe acesta în piept, 
lama trecând la 2 centime-
tri de un important vas de 
sânge. Norocul victimei a 

Control judiciar pentru elevul agresor!

fost dat de faptul că medi-
cul unității de învățământ a 
intervenit prompt și a sto-
pat pierderea de sânge până 
la preluarea lui de către o 
ambulanță care l-a preluat 
și l-a transportat la spital. 
Adolescentul a fost ulterior 
supus unei intervenții chirur-
gicale, iar acum a fost exter-
nat din spital, recuperându-
se treptat după trauma de 
care a avut parte. 

După incident, agresorul 

său a plecat din imediat din 
școală, ducându-se acasă. 
De aici el a mers cu tatăl său 
la Poliție, unde a explicat ce 
a făcut și ce s-a întâmplat.
După evenimentul respec-
tiv, băiatul nu a mai trecut 
pe la școală, iar acum riscă 
exmatricularea, o decizie 
urmând să fie luată în peri-
oada următoare de Consiliul 
de Administrație al unității 
de învățământ.

GELU IONESCU

Natalitatea se află 
din nou pe o pantă 
descendentă, numărul 
naşterilor din judeţul 
nostru fiind în scădere, 
conform ultimei rapor-
tări venită la începutul 
acestei luni din partea 
Direcţiei Judeţene de 
Statistică (DJS) Gorj, 
dar aferentă lunii oc-
tombrie anul trecut. Tot 
în scădere este și numărul 
divorțurilor pronunțate la ni-
velul județului.

,,În luna octombrie 2024, 
evoluţia fenomenelor demo-
grafice înregistrate în jude-
ţul Gorj s-a caracterizat prin 
scăderea natalităţii faţă de 
perioada corespunzătoare din 
anul precedent (182 născuţi 
vii faţă de 190 născuţi vii) şi 
scăderea mortalităţii genera-
le (345 decese faţă de 368 de-

Gorj: Natalitatea și 
divorțurile, trend descendent

cese), rezultând un spor natural 
negativ (-163 persoane). În ceea 
ce privește căsătoriile, la oficiile 
de stare civilă au fost încheiate şi 
înregistrate două căsătorii în luna 
octombrie 2024, în luna similară 
din anul precedent înregistrându-
se 142 căsătorii. Prin hotărâri ju-
decătoreşti definitive şi conform 
Legii nr. 202/2010 s-au pronunţat 
54 divorţuri în luna octombrie 
2024, faţă de 56 divorţuri în luna 
octombrie 2023”, se arată în bule-
tinul statistic județean.

I.M.
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Firma de asigurări este falimentara 
Euroins, care a depus plângere la Par-
chetul de pe lângă Judecătoria Târgu Jiu 
pe 12 octombrie 2021, pe considerentul 
că proprietarul unui autoturism Lexus ar 
dori să primească despăgubiri după ce 
mașina ar fi fost avariată într-un eveni-
ment rutier. Doar că agentul de asigurări 
avea suspiciunea că la mijloc ar fi vorba 
de o înșelăciune, lucru confirmat acum 
de instanța de judecată prin condamna-
rea celor doi inculpați. Datele de la dosar 
arată că pe 24 august 2021, un autoturism 
Lexus a fost lovit de un VW Golf, ambele 
mașini suferind avarii. Așa cum e legal, cei 
doi șoferi au decis să încheie o constatare 
amiabilă, motiv pentru care au venit la 
Târgu Jiu, la un birou specializat în astfel 
de cazuri. Și, de aici, încep problemele 
pentru că șoferii implicați în evenimentul 
rutier au venit la Târgu Jiu pe 26 august, 
declarând că tamponarea s-a produs pe 
25 august, nu pe 24 cum era în realitate. 
Ambii au semnat formularele de consta-
tare amiabilă cu mențiunile respective, 

Pedeapsa primită de doi gorjeni Pedeapsa primită de doi gorjeni 
pentru un „fals accident”!pentru un „fals accident”!
O aparentă tamponare, produsă în august 2021, pe un drum din comu-
na Runcu, le-a adus numai necazuri șoferilor implicați în evenimentul 
respectiv, după ce societatea de asigurări a mirosit că lucrurile nu sunt 
tocmai în regulă și a sesizat autoritățile judiciare. 

interesul pentru nerespectarea zilei 
în care a avut accidentul fiind dat de 
faptul că polița de asigurare pentru 
autoturismul VW fusese emisă chiar 
pe 24 august, chiar în ziua accidentu-
lui, la câteva ore după tamponare, și 
urma să fie valabilă pe 25 august. În 
realitate, pe 24 august cei doi șoferi 
au venit la Târgu Jiu pentru a des-
chide dosarul de daune, unul dintre 
ei, cel responsabil de producerea 
evenimentului rutier, descoperind că 
nu are poliță. Iar de aici au început 
planurile pentru a „rezolva” proble-
ma, ajungându-se la ancheta penală 
și condamnarea celor doi. Până la 
urmă, șoferul vinovat l-a despăgubit 
cu 2000 de lei pe cel cu mașina lovită 
și lucrurile păreau că se finalizează 
astfel, doar că circuitul documente-
lor s-a terminat de abia la instanța 
de judecată, nici sentința de acum 
nefiind una definitivă. „Stabilește 
în sarcina inculpatului SZ, pedeapsa 
de 4 (patru) luni închisoare, pentru 

săvârșirea infracțiunii de tentati-
vă la înșelăciune. (…)stabilește în 
sarcina inculpatului SZ, pedeapsa 
de 4 (patru) luni închisoare, pen-
tru săvârșirea infracțiunii de fals 
în înscrisuri sub semnătură privată. 
(…)Contopește cele două pedepse, 
și stabilește inculpatului Șandor 
Zoltan, pedeapsa cea mai mare de 
4(patru) luni închisoare la care va 
adăuga un spor de 1 (una) lună și 10 
zile, reprezentând o treime din cea-
laltă pedeapsa cu închisoarea, (1/3 x 
4 luni închisoare), stabilind pedeap-
sa rezultantă de 5 (cinci) luni și 10 

zile închisoare.(…) Instanța amână 
aplicarea pedepsei rezultante de 
5 (cinci) luni și 10 zile închisoare., 
stabilită în sarcina inculpatului, pe 
durata unui termen de supraveghe-
re de 2 ani”, a decis instanța, care 
a stabilit ca inculpatul să preste-
ze și 30 de zile de muncă în folosul 
comunității. Aceeași pedeapsă a fost 
dispusă și în cazul celuilalt inculpat, 
Virginel Popescu, magistrații anulând 
documentele din dosarul de daună 
deschis prin declarațiile false ale ce-
lor doi șoferi.

 GELU IONESCU

Elevii de clasa a VIII-a se 
pot înscrie pentru admiterea 
2025 la cele cinci colegii mi-
litare naționale până la data 
de 21 martie. Pentru anul 
școlar 2025-2026 sunt scoase 
la concurs 816 locuri în cele 
cinci colegii din țară: Colegiul 
Național Militar „Mihai Vitea-
zul” Alba Iulia – 168 de locuri; 
Colegiul Național Militar „Dimi-
trie Cantemir” Breaza – 168 de 
locuri; Colegiul Național Militar 
„Ștefan cel Mare” Câmpulung 
Moldovenesc – 168 de locuri; 
Colegiul Național Militar „Tudor 
Vladimirescu” Craiova – 168 de 
locuri și Colegiul Național Mi-
litar „Alexandru Ioan Cuza” 
Constanța – 144 de locuri.

Au început înscrierile pentru 
admiterea la colegiile militare

Conform Ministerului 
Apărării Naționale, selecția 
candidaților se va desfășura în-
tre 20 ianuarie - 11 aprilie, în 
centrele zonale de selecție și 
orientare. 

Examinarea medicală va 
avea loc în perioada 3 februa-
rie – 17 aprilie, în unitățile sa-
nitare din rețeaua MApN.

Termenul final pentru com-
pletarea dosarelor este 30 
aprilie. Se pot înscrie elevii din 
clasele a VIII-a sau absolvenții 
care nu au fost înmatriculați 
într-o unitate de învățământ li-
ceal sau profesional, cu vârsta 
de cel mult 16 ani împliniți în 
anul 2025.

I.I.

După ce clădirea în care își 
desfășoară activitatea a fost 
afectată de cutremurele din fe-
bruarie 2023, Consiliul Județean 
Gorj a demarat procedurile 
pentru identificarea unor spații 
funcționale ce vor servi drept se-
diu temporar pe durata lucrărilor 
de reabilitare a Palatului Admi-
nistrativ din Târgu Jiu.

În prima fază, autoritățile vor 
căuta spații deținute de entități 
ale statului, care pot fi utilizate 
gratuit. 

Dacă nu vor fi disponibile su-
ficiente astfel de spații, se va 
apela la imobile deținute de per-

Prefectura Gorj intră în reabilitare. CJ Gorj Prefectura Gorj intră în reabilitare. CJ Gorj 
caută spații să se mutecaută spații să se mute

soane fizice sau juridice.
Printre cerințele spațiilor 

solicitate se numără: o 
suprafață minimă de 2.000 
mp (inclusiv birouri, căi de 
acces și grupuri sanitare), o 
stare tehnică foarte bună, 
acces la mijloacele de trans-

port în comun, precum și do-
tarea cu utilități și spații de 
parcare. De asemenea, este 
necesar ca imobilele să dis-
pună de o sală de conferințe 
cu capacitate de cel puțin 40 
de persoane.

Durata închirierii va fi de 
cel puțin 3 ani, cu posibilita-
tea de prelungire.

În paralel, Prefectura 
Gorj, monument istoric, va 
beneficia de lucrări de resta-
urare și consolidare, ce vor 
include refacerea fațadelor 
cu valoare arhitecturală, 
consolidarea structurii și 
eficientizarea energetică 
a clădirii, dar și înlocuirea 
instalațiilor electrice, sani-
tare și termice.

I.I.
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Verticalul EminescuVerticalul Eminescu
În perioada studiilor de la Viena, 

Mihai Eminescu îi scria lui  Iacob 
Negruzzi, la 11 februarie 1871, 

printre altele:
„În articolul Echilibrul publicat în 

„Federaţiunea” (No 38 şi 39 – Mai 1870) 
am susţinut autonomia Transilvaniei, fă-
râmarea dualismului, a unei forme ce 
contrazice natura obiectivă a monarhi-
ei, dreptul ce-l are fiece popor de a-şi 
determina viaţa prin legi şi de-a avea un 
propriu organ pentru formularea acestor 
voinţe, o legislatură. Acest articol a dat 
însă(ocazie) procurorului public din Pesta 
de-a mă cita la judecătoria de instrucţi-
une.(...)”.

Poetul nostru naţional a fost un mare 
patriot şi militant pentru unitatea na-
ţională a românilor, din fragedă vârstă, 
până a închis ochii. La Anul Nou 1870, el, 
împreună cu alţi studenţi români, aflaţi 
la studii în capitala Austriei, au făcut o 
vizită memorabilă, la Dobling, primului 
domnitor al Principatelor Unite – Alexan-
dru Ioan Cuza, aflat în exil. Devine par-
tizanul serbărilor de la Putna cu prilejul 
împlinirii a 400 de ani de la sfinţirea mâ-
năstirii, propunând şi un congres al stu-
denţimii. Serbările aveau să fie amânate, 
datorită survenirii războiului franco-pru-
sac, pentru anul următor la 15 august. 
Preşedinte al Comitetului de organizare 
a fost Ioan Slavici iar ca secretar, Mihai 
Eminescu. Serbările au fost o deplină re-
uşită. Eminescu a mărturisit că au fost 
multe momente măreţe la acea serbare, 
dar cel mai sublim şi mişcător al întregii 
serbări, a fost cel al colonelului Boteanu, 
care în mare ţinută, după o scurtă cuvân-
tare, a îngenunchiat înaintea mormântu-
lui marelui voievod Ştefan cel Mare, şi-a 
deschis centironul de aur de la brâu şi l-a 
depus pe mormânt, spunând că îl depu-
ne în numele oştirii române, în semn de 
admirare şi mare veneraţiune, stârnind 
lacrimile asistenţei.

Ce l-a determinat pe Eminescu să-şi 
exprime punctul de vedere exprimat în 
„Echilibrul”, din presa vremii ?. Evident 
că lua apărarea românilor din Transilva-
nia, prea mult oprimaţi şi împotriva căro-
ra se ducea o politică de desnaţionaliza-
re, cum îi explicase , mai în amănunt, în 
altă scrisoare, trimisă, tot din Viena, la 6 
februarie 1871. Citez doar ultima  frază 
din acea scrisoare: „...E destul de tristă 
starea unui popor când trebuie să lupte 
pentru limbă şi naţionalitate în numele 
confesiunii religioase căreia-i aparţine.”

„Federaţiunea” era o gazetă politică 
şi literară, apărută cu primul număr din 2 
mai 1868, al cărei proprietar era Alessan-
dru Roman, profesor de limba şi litera-
tura româmnă la Universitatea din Pesta 
şi deputat de Bihor în parlamentul de la 
Pesta. În scurt timp, „Federaţiunea” a 
devenit o publicaţie a tuturor românilor 
care combătea dualismul austro-ungar 
şi milita pentru egalitatea  în drepturi a 
românilor cu celelalte naţionalităţi din 
Ungaria, care trebuia concepută ca un 
stat federativ, iar Transilvania care avea 
populaţia majoritară română  să-şi reca-
pete autonomia. Proprietarul, şi în ace-
laşi timp, director şi editor, a fost închis 
la Vacs, acuzat  pentru cele ce se scriau 
în gazetă. În lipsa acestuia, la conduce-
rea ziarului a rămas Ion Poruţiu, redactor 
responsabil. Al Roman, după eliberarea  
din închisoare, preciza în nr. 116-584 din 
14 decembrie/29 noiembrie 1871: „Pu-
blicul român ştie că eu în două ocaziuni, 
în două procese ce avusesem, între altele 
mai multe, înaintea Curţii Juraţilor din 
Pesta, am refuzat cu persistenţă a spune 
numele autorilor articolelor incriminate. 
Cum de aş putea spune numele corspon-

denţilor mei expunându-i la persecuţiuni 
şi neplăceri ? .Aceasta nu am făcut-o şi 
nici voi face cât timp voi fi redactor”.

După alte două articole – „Să facem 
un congres”(nr. 33-365 din 17/5 aprilie 
1870), „În unire e tăria”(nr. 34-366 din 
22/10 aprilie 1870) , Eminescu a publi-
cat „Echilibrul”, în două numere(38-370 
din 4 mai/22 aprilie 1870 şi 39-371 din 
11 mai/29 aprilie 1871, însă toate cele 
trei articole au fost semnate cu pseudo-
nimul „Varro”, probabil, inspirat de ope-
ra eruditului enciclopedist al antichităţii 
romane, Marcus Terenţiu Varro(116 – 27 
înainte de Hristos).

În acest ultim număr, la rubrica 
„Poşta redacţiei”, se specifica: „D-lui 
Varro(adică autorului articolului „Echi-
librul” nn) – să nu te superi, căci în si-
tuaţia noastră, nu se poate altminteri”. 
Era, deci, şi o aprobare celor susţinute 
de autor.

La 5 luni de la publicarea articolelor 
s-a sesizat procurorul din Pesta.

Pentru articolul „Echilibrul” , mai în-
tâi, a fost luat la întrebări, de către au-
torităţile ungare, redactorul responsabil 
Ion Poruţiu, invitaţia fiind reprodusă în 
nr. 105- 457 din 26/14 octombrie 1870. 

În articolul respectiv, printre altele 
se menţiona: „Ungurii nu sunt cu nimica 
superiori naţiunilor cu care locuiesc la un 
loc şi acest palat cu spume mincinoase 
cu care au înşelat Europa e , de aproa-
pe privit, forma ridicolă a unei pretenţii 
ridicole”. 

Fermitatea şi verticalitatea lui Mihai 
Eminescu o observăm şi în frazele urmă-
toare din acelaşi articol: „E timp să decla-
răm neted şi clar că în ţara noastră(căci 
este a noastră mai bine decât a orişicui) 
noi nu suntem nici vrem să fim maghiari 
ori nemţi. Suntem români, vrem să rămâ-
nem români şi cerem egala îndreptăţire 
a naţiunii noastre”. Eminescu mai con-
stata că armata imperiului austro-ungar, 
formată pe de o parte din unguri şi ger-
mani, şi români şi slavi, pe de altă parte, 
în majoritate de 8 la 2, era în favoarea 
celor din urmă. Eminescu cerea stabilirea 
echilibrului potrivit componenţei, de aci 
şi numele articolului. Deşi nu era obliga-
toriu, Eminescu şi-a dezvăluit identita-
tea şi că el a semnat cu numele de Varro, 
asumându-şi reponsabilitatea pentru cele 
scrise, din care considerente a fost şi el 
citat de către procurorul din Pesta. După 
cum se ştie, când nu era cunoscut ade-
văratul autor, răspunderea plana asupra 
editorului sau proprietarului ziarului.

Revista „Familia” a publicat, la 13 
noiembrie 1870, informaţia lui Poruţiu, 
potrivit căreia, autorul articolului „Echi-
librul” este Mihai Eminescu, bineînţeles, 
cu acordul poetului. Delictele de presă 
erau incriminate în art. 33 din Legea  
presei XVII din 1848. Încă nu s-a dovedit 
dacă în acest proces, intentat lui Mihai 
Eminescu, s-a pronunţat vreo sentinţă 
de condamnare, însă multe păreri con-
verg  spre ipoteza că numele autorului 
articolului a fost aflat de autorităţi abia 
la 13 noiembrie 1870, şi cum delictele de 
presă aveau termen de prescripţie 6 luni, 
fapta s-ar fi prescris.

Eminescu va mai fi acuzat,  într-un 
proces,  la Iaşi.

Consilier juridic pr, 
ION M UNGUREANU – Ţicleni - Gorj

CE PUNEA EMINESCU 
PE PRIMUL PLAN ?

După moartea lui Eminescu, publicis-
tul D. Teleor a luat un interviu D-nei Ma-
ria Flechtenmacher, soţia compozitorului 

muzical A Flechtenmacher, care locuiau 
pe str. Domniţa Anastasia din Bucureşti. 
Iată cele aflate: 

• „D-ta, d-nă ai cunoscut desigur 
pe Eminescu ?

• Pe Eminescu ? cum nu. A fost 
sufleur la teatru. Un tânăr cu părul cam 
lung şi cu mustăţile rase.

• Aşa se purta ?
• - Da. Ah! La Cernăuţi, în Bucovi-

na a avut haz...
• Ce?
• Eu eram cu trupa lui Pascaly, 

care da reprezentaţii în Cernăuţi. Emi-
nescu, sufleurul, umbla cu nişte ghete 
rupte, în nişte haine....vai de lume.

• Şi ?
• Şi l-a observat Pascaly, directo-

rul. Acest artist avea ceva din şcoala ve-
chilor actori: prestanţa, aerul silenţios. 
Când mergea pe drum ţinea capul ca Na-
poleon. Mă mir cum de a văzut el ghetele 
rupte ale lui Eminescu !

• I-a făcut observaţii ?
• Nu. L-a întrebat dacă nu are al-

tele mai bune. Poetul i-a răspuns că nu 
a-re.

• Păi să-ţi cumperi...
• Să-mi cumpăr....dar n-am para-

le.
• Poftim 50 de lei.... Să-mi vii di-

seară cu ghete şi cu haine  ! M-ai înţeles 
?

• Am înţeles, îi răspunse Emi-
nescu, care umflă banii şi plecă prin 
oraş.

Când se întoarese seara, Pascaly îl 
luă din scurt:

• Ai cumpărat ghete şi haine, 
domnule ?

• Da!
• Unde sunt ?
• Uite-le.
Şi-i arătă operele complecte ale lui 

Goethe şi alei lui Heine:
-    Uite, Goethe şi Heine....”
EMINESCU ȘI TĂRÂMUL DREPTULUI
 Pe mulţi i-a surprins spiritul enciclo-

pedic al lui Mihai Eminescu, care a cu-
prins arii vaste ale culturii. Geniul emi-
nescian s-a manifestat cu plenitudine în 
domeniul filosofiei, istoriei, lingvisticii, 
economiei politice şi altele, fără a ocoli 
ştiinţele juridice. Mărturii în acest sens 
sunt numeroasele articole publicate, mai 
ales în ziarul „Timpul”.

Dar să enumerăm câteva din sursele 
formării intelectuale ale poetului nostru 
naţional.

A fost pasionat pentru munca de 
documentare, încă din perioada preuni-
versitară. La biblioteca gimnazială de la 
Cernăuţi a studiat multe traduceri, prin-
tre care tratatul lui Baumeister „Dreptul 
natural”, tradus de către Samuil Micu-
Klain, devenit „Legile firii etice şi politi-
ce” sau „Filosofia cea lucrătoare”.

La Universitatea din Viena s-a înscris 
la Facultatea de Filosofie unde a frecven-
tat cursurile lui Robert Zimmerman, Teo-
dor Vogt, Karl Sigmund Barach-Rappaport 
şi alţii. În semestrul de iarnă 1871/1872 
şi în cel de vară din 1872, la Facultatea 
de Drept, pe care o frecventa, tot acum, 
şi Ioan Slavici, cel mai apropiat prieten al 
său, încă din timpul studiilor de la Viena. 
Profesorii săi de la Filosofie predau cur-
suri şi la Facultatea de Drept şi venea să-i 
asculte şi aci. La Drept se preda Dreptul 
Roman de către RudolfIhering, Dreptul 
Finanţelor de către Lorenz Stein, Jurna-
listica engleză şi germană(despre ultima, 
chiar poetul face referire în manuscrisul 
2291, 3). Eminescu a mai făcut referire 
la unele idei ale lui Hegel din „Filosofia 
Dreptului”.

Iată o referire a lui Ioan Slavici: „Pe 

când eu eram plin de pandecte, de ca-
noane şi de instituţiuni medievale, Emi-
nescu era plin de filosofiile de tot felul 
şi dacă eu eram tare în materia mea, 
Eminescu era tare în argumentaţiune şi 
rămânea învingător chiar şi atunci când 
discutam asupra dreptului, încât îmi ră-
mânea întotdeauna impresiunea că el nu 
cunoaşte dreptul deopotrivă cu mine, dar 
îl înţelege mai bine şi judecă în materie 
de drept mai sigur şi mai bine ca mine”

Studiul dreptului, de către Eminescu, 
a fost continuat şi după perioada uni-
versitară. A studiat „De l esprit des lois” 
(„Spiritul legilor”)de Montesquieu, la 
care face referire în unele din manuscri-
se.  După ce studiază „Câteva obse-
vaţiuni asupra legislaţiunii şi organizării 
judiciare” a lui G Mârzescu, va face unele 
aprecieri pertinente despre magistratu-
ră, în ziarul „Timpul” din 27 septembrie 
1881. Tot în „Timpul” din 17 decembrie 
1882, scoate în evidenţă necesitatea  ca 
delictele de presă să fie mai întâi rezol-
vate de către curtea cu juraţi şi apoi de 
tribunale.

Sunt cunoscute şi alte contacte ale 
lui Eminescu cu problemele juridice. 
Dar, un fapt, mai puţin cunoscut, meri-
tă atenţia. În perioada octombrie  1864 
– februarie 1865, Mihai Eminescu a fost 
practicant la Tribunalul din Botoşani. 
Redau conţinutul cererii de încadrare: 
„Domnule Preşedinte, Având dorinţa de 
a servi în cancelaria onorabilului tribunal 
la care Domnia-Voastră presidaţi, vă rog 
să binevoiţi a me prenumera între practi-
canţii. Crededu, domnule Preşedinte, că-
mi veţi aproba cererea mea, vă rogu să 
bine-voiţi a primi asigurarea profundului 
meu respectu.  Mihai Eminovici  864, Oc-
tombrie în 4 dille”. 

După aprobarea cererii, Eminescu a 
lucrat câteva luni ca practicant, perioada 
în care a fost remarcat rapid de conduce-
rea tribunalului, motiv pentru care a fost 
promovat copist la Comitetul Permanent 
al judeţului Botoşani.

Sesiunea din martie 1877 îl include pe 
Mihai Eminescu, jurat la Curtea de Juraţi 
din Iaşi.

Desigur, că această experienţă din 
timpul adolescenţei, îl va determina ca 
în perioada universitară, cât şi după,  să-
şi îmbogăţească cunoştinţele din dome-
niul dreptului.

În scurta sa viaţă, Mihai Eminescu 
ne-a dăruit, nouă românilor, o identita-
te scumpă, prin tot ce a creat şi în tot 
ce a întreprins, fiind călăuzit de spiritul 
dreptăţii. Detractorii lui Mihai Eminescu 
ar trebui să fie puși la zid, mai ales, cel 
care a cerut scoaterea poetului național 
din manualele școlare.

Este clar că nu e teafăr
Și-i lovit în cerebel, 
De-a pornit al său rezbel,
Dând cu pietre spre Luceafăr.

ION M UNGUREANU -
ȚICLENI-GORJ-ROMÂNIA
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ANUNŢ PUBLIC
privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

S.C. CATTALEYA PINK S.R.L anunţă publicul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: ,,Construire 
şi dotare pensiune, facilităţi welness, amenajări exterioare şi împrej-
muire”, propus a fi amplasat în judeţul Gorj, oraş Tismana, strada Dui-
culeşti.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenţiei 
pentru Protecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr.76, Târgu Jiu, judeţul Gorj 
în zilele de luni - vineri între orele 8.30 -14.00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei pentru Pro-
tecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

INFORMARE

Această informare este efectuată de Municipiul Târgu Jiu, judetul 
Gorj, cu sediul în municipiul Târgu Jiu, b-dul C-tin Brâncuși, nr.19, ce 
intenționează să solicite la Administrația Bazinală de Apă Jiu, aviz de gos-
podărire a apelor pentru realizarea proiectului-Canalizare menajeră stra-
da Armoniei  (ETAPA I), municipiul Târgu Jiu.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii 
Nnr.107/1996 cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la 
solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de 
aviz la adresa mentionată.

Persoanele care doresc să transmita observații, sugestii și recomandari 
se pot adresa solicitantului după data de 15.01.2025 la SGA Gorj

Motto:
 „Tot ce am citit m-a influențat 

foarte mult- și poezia lui Eminescu, dar 
și ce am citit despre Eminescu.”

„Dacă textul te emoționează, există 
poezie; dacă nu, nu există.”

Alex Ștefănescu
          

Penultima întrebare cu numărul 
48 din cartea”Convorbiri cu 
Alex Ștefănescu”, autor Dani-

el Cristea-Enache, apărută la Editura 
Spandugino, București, 2024, are ur-
mătoarea formulare: „V-a învățat ceva 
Eminescu? Dacă da, ce anume?”

În cursul ,,Convorbirilor” dintre cei 
doi critici veritabili, Alex Ștefănescu a 
afirmat că „Zeci de ani la rând mi s-a 
părut că n-am să pot niciodată să scriu 
despre Eminescu”. Dar n-a fost așa!

Din capul locului, amfitrionul Alex 
Ștefănescu înșiră tot ce a citit din Emi-
nescu și despre Eminescu: biografia lui 
Eminescu, în primele clase de școală; 
trilogia romanescă a lui Cezar Petres-
cu, roman cu exces de poetizare; ro-
manele despre Eminescu ale lui Eugen 
Lovinescu; „Viața lui Eminescu” de 
George Călinescu, citită în ultimul an 
de liceu; citirea și recitirea poeziilor 
lui Eminescu în diferite ediții, timp de 
6-7 ani; manuscrisele lui Eminescu în 
ediție anastatică făcută de Academie 
în timp ce era președinte al înaltului 
for științific Eugen Simion, când sunt 
tipărite toate cele 15.000 de pagini 
scrise de mână din lada pe care Emi-
nescu i-a încredințat-o lui Titu Maio-
rescu, iar acesta, înainte de a muri, o 
încredințează Academiei Române. Cu 
intenția de a îmbogăți biobibliografia 
eminesciană, Alex Ștefănescu merge pe 
urmele lui Mihai Eminescu la Cernica, 
mânăstire spre care în 1882, se deplasa 
Mihai Eminescu cu o birjă însoțit de un 
nepot al lui Ioan Slavici. Ignatie Grecu, 
călugăr la Cernica, afirma: „Acum un se-
col și ceva pe o bancă a stat Eminescu. 
De-atunci mereu, toamnă de toamnă, 
frunzele cad pe urmele lui”. În casa 
memorială a lui Simion Florea Marian, 
folclorist și etnograf, se păstra o față 
de masă pe care își scriseseră numele 
scriitorii dornici să viziteze locuința 
cărturarului din Ilieștii Sucevei. Alex 
Ștefănescu a descoperit și semnătu-
ra lui Mihai Eminescu. L-a redescope-
rit pe Eminescu în volumele apărute: 
„Eminescu, poem cu poem. Antumele”, 
2017, „Eminescu, poem cu poem. Pos-
tumele”, 2019. Pentru scrierea celor 
două volume, Alex Ștefănescu a primit 
Premiul Național pentru Literatură. 
Spre deosebire de eminescologii ante-
cesori, care prezentau, în genere, uni-
versul poeziei, Alex Ștefănescu exerci-
tă o „critică de texte”, poem cu poem, 

și prezintă unele interpretări inedite. 
În interpretarea criticilor și istoricilor 
literari predecesori, îndeobște cunos-
cută, prezentă și în manualele școlare, 
versurile din „Criticilor mei”: „Multe 
flori sunt, dar puține/Rod în lume o 
să poarte,/Toate bat la poarta vieții,/
Dar se scutur multe moarte” căpătau o 
altă semnificație, și anume că poetul se 
referă la autorii intrați  în competiție, 
cu sau fără talent. În realitate, afirmă 
Alex Ștefănescu, poetul descrie proce-
sul de creație: „Multe idei din mintea 
poetului bat la poarta vieții-cer să fie 
exprimate-, iar în mintea lui Eminescu 
exista de fiecare dată o supraofertă 
de idei. Cele nealese erau flori care se 
scuturau, ramâneau neexprimate”.

Pentru Eminescu, creația nu ținea 
de spontaneitate, ci de elaborare. 
Exercita o muncă sisifică asupra po-
emelor, de la început avea o anumită 
viziune, lucra cu tenacitate ca acestea 
să se ridice la înălțimea viziunii propu-
se. Multe întârziau în laboratorul său 
de creație, ani de zile, chiar și 10 ani, 
cum a fost „Luceafărul”. Perioada de 
gestație a poemului  „Călin. File din 
poveste” a durat 5 ani până să ajungă 
de la motivul folcloric din 1871 la poe-
mul de inspirație și dedicație veroniană 
din 1876, când a apărut în „Convor-
biri literare”(1 noiembrie 1876). Mihai 
Eminescu „n-avea talent, era geniu”, 
afirmă Alex Ștefănescu. O dovadă că 
poemele eminesciene au apărut în mai 
multe versiuni până la cea finală o re-
prezintă manuscrisele sale. Și în cazul 
poemului „Călin. File din poveste”, 
Alex Ștefănescu propune o interpreta-
re inedită, mereu enunțată când a fost 
invitat la emisiuni TVR. Structurat în 8 
episoade, la sfârșitul primului episod, 
voinicul „rupe pânza”cea acoperită de 
un colb de pietre scumpe, „își îmbăr-
bătează iubita, o sărută și dispare”. 
În episodul al doilea, „Ea a doua zi se 
miră, cum de firele sunt rupte,/Și-n 
oglind-ale ei buze vede vinete și sup-
te-/Ea zâmbind și trist se uită, șoptește 
blând din gură:

-Zburător cu negre plete, vin la 
noapte de mă fură!” Prin urmare, voi-
nicul „rupe pânza” (himenul), iar fata 
de împărat, vrăjită de cele întâmplate, 
nu-și dă seama de-a fost vis sau aievea, 
îl îmbie pe voinic în șoaptă. După opinia 
lui Alex Ștefănescu, „pânza ruptă” de 
voinic și „firele rupte” reprezintă niște 
metafore ale deflorării fiicei de împă-
rat și prin aceasta și-a pierdut virgini-
tatea. 

De la tatăl său și de la Eminescu a 
învățat să iubească pădurea, să se culce 
pe marginea unui izvor ca să audă cum 
„Apa sună încetișor”. Poezia lui Emi-
nescu i-a făcut educația sentimentală, 

de la el a învățat 
cum să iubească o 
femeie. Sentimen-
tul nefericirii, al 
dezamăgirii în dra-
goste, „o suferință 
dulce” cum o nu-
mea Eminescu, 
accentuează dra-
gostea, crește în 
intensitate până 
chiar și la tragism. 
Alex Ștefănescu 
își amintește cum 
sta ore întregi sub balconul casei unei 
fete, suferind că-l ignoră. După opinia 
sa, în dragoste, cel mai important lu-
cru este prezența partenerului sau a 
partenerei , nu să trăiești din amintiri. 
„Mi-am dorit dintodeauna să iubesc o 
femeie și să fiu iubit de ea”- declară 
Alex Ștefănescu.  

Afirmă că nu s-a plictisit niciodată 
să citească poeziile lui Eminescu sau 
despre Eminescu, deși n-ar mai avea 
nevoie de informații, pentru că este 
edificat până la cele mai mici detalii 
privind viața lui. Amintește de episodul 
dramatic petrecut în ziua de 28 iunie 
1883, când a avut primul acces de nebu-
nie și când soția lui Slavici  i-a trimis o 
scrisoare lui Titu Maiorescu: „Eminescu 
a înnebunit, scăpați-mă de el!” El stă-
tea atunci în gazdă la Slavici. „Cum să 
spui asta? se întreabă Alex Ștefănescu. 
Eu aș fi stat în genunchi ca să-l aud pe 
Eminescu, chiar și nebun”. 

Pentru a demonstra că Eminescu 
este un om „complet”, știe să facă și 
farse prietenilor, Alex Ștefănescu recur-
ge la povestirea unui celebru moment 
petrecut la Viena, când era student. 
Locuia în gazdă cu Teodor Ștefanelli, 
fostul lui coleg de la Cernăuți și prie-
ten. Colegii săi, flămânzi, voiau să intre 
într-un restaurant, dar nu aveau bani. 
Atunci Eminescu le-a zis: „Hai, intrați 
în restaurant, comandați tot ce vreți și 
vin eu în scurtă vreme. Mă duc să fac 
rost de bani și plătesc eu masa.” Emi-
nescu s-a dus la locuința lor, a luat o 
pereche de pantaloni a lui Ștefanelli, 
a vândut-o sub preț, a venit la resta-
urant și a plătit consumația. Colegii, 
curioși, îl întreabă de unde a făcut rost 
de bani. Eminescu: „Am vândut panta-
lonii lui Ștefanelli”. Ștefanelli stupefi-
at: „Ai mei!? De ce nu i-ai vândut pe ai 
tăi?!”. Eminescu: „Pentru că tu ai două 
perechi de pantaloni, eu-una singură”. 
Amuzantă logică!...

Dar cel mai important lucru pe 
care l-a învățat de la Eminescu este 
să prețuiască limba română. După cum 
reiese din poezia lui, din publicistică 
și traduceri, Eminescu cunoștea apro-

ximativ 100.000 de cuvinte ale limbii 
române, dar în poezia lui folosea în 
jur de 700-800 de cuvinte, pentru că el 
dorea ca poezia lui să fie înțeleasă de 
toate categoriile sociale, de la simplul 
om până la Regina Elisabeta. Le folosea 
pe cele din fondul principal lexical. Din 
cuvinte arhicunoscute a realizat uimi-
toare valori de expresivitate. Eminescu 
cunoștea foarte bine germana, relativ 
bine franceza, știa ceva latină și greaca 
veche, a învățat și sanscrita, ca să tra-
ducă „Ric-Veda”( „Imnul Creațiunii”). 
Cu toate acestea, Eminescu a iubit lim-
ba română, având posibilitatea să se 
exprime.

În continuare, dorim să prezentăm 
câteva reflecții ale lui Eminescu despre 
„Limba românească”: „Nefiind filolog 
de competență, declar eu însumi că 
opiniile mele sunt cu totul personale și 
nu merită de a tulbura lucrările filolo-
gilor noștri”;  „Măsurariul civilizațiunii 
unui popor astăzi este o limbă sonoră 
și aptă a exprima prin sunete noțiuni, 
prin accent logic, cugete, prin accent 
etic, sentimente”; „Limba română în 
sine acasă e o împărăteasă bogată că-
reia multe popoare i-au plătit bani în 
metal aur (cuvinte), pe când ea pare a 
nu fi dat nimănui nimica. A o dezbrăca 
de averile pe care ea le-a adunat în mai 
bine de o mie de ani înseamnă a o face 
din împărăteasă cerșitoare”; „ Limba și 
legile ei dezvoltă cugetarea”.

Mulți cunoscuți ai lui Alex 
Ștefănescu, surprinși de intenția de a 
scrie despre Eminescu își puneau între-
barea: „Nu s-a scris despre Eminescu, 
destul?” Alex Ștefănescu îndeamnă la 
,,întoarcerea la text”, pentru că sunt 
foarte multe aberații, considerații „cu 
totul străine de poeziile lui Eminescu”, 
în cărți de specialitate și în manuale 
școlare. Citind cuvânt cu cuvânt, vers cu 
vers și poem cu poem, Alex Ștefănescu 
a rămas profund impresionat de ceea 
ce a putut să facă un tânăr din secolul 
al XIX-lea din cuvintele limbii române. 
După opinia lui arta de a combina cu-
vintele „seamănă cu magia”.
CONSTANTIN E. UNGUREANU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    
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________________                                                                       
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TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91019101

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci.  0762.240.225.

 Vând vaci. Telefon: 
0722814556.

Vând autoturism Volkswa-
gen Passat. Tel. 0721542692.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi). 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

 Artego SA anga-
jează tâmplar.  Relații 
la numărul de telefon 
0253226370.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, pla-
că de bază, procesor, memorii 
RAM, HDD / SSD, unitate opti-
că. Instalez Sisteme de opera-
re Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul cli-
entului. 0731984506.

MatrimonialeMatrimoniale
Domn, 59 ani, doresc 

cunoștință cu o doamnă de 
vârstă apropiată pentru pri-
etenie, chiar căsătorie. Am 
casă la țară, serviciu la stat. 
Tel: 0787580593, după ora 
17:00.

 Vând o vacă tânără 
în vârstă de 4 ani jumate, 
a doua fătare și gestantă în 
luna a 3-a. Vaca este cu păr 
roșu, cu stea în frunte și este 
în lactație. Preț 7000 lei, ne-
gociabil. 0742250868.

DiverseDiverse

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. Te-
lefon: 0744548594.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Căutăm societate co-
mercială care să administre-
ze 2 grupuri sociale din in-
cinta Complexului Comercial 
Rodna, situate în Piața Cen-
trală. Telefon: 0722392731.

 FIRMĂ GAZE AUTORI-

ZATĂ ANRE ANGAJEAZĂ IN-

STALATOR CU EXPERIENȚĂ ÎN 

DOMENIUL GAZELOR 

NATURALE. SE OFERĂ 

1500 EURO/LUNĂ.  TEL: 

0759949573.
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Peste 100 de job-uri disponibile în străinătate, prin EURES RomâniaPeste 100 de job-uri disponibile în străinătate, prin EURES România
Mai multe firme din Spațiul Economic European vin acum, la înce-
putul anului, din nou în întâmpinarea persoanelor aflate în căutarea 
unui loc de muncă în afara granițelor țării. Oferta de job-uri poate fi 
accesată și de către gorjenii care îndeplinesc cerințele angajatorilor 
și ale posturilor disponibile.

ComemorăriComemorări

r Pentru că amintirea nu 

vrea să moară, azi, 15.01.2025, 

comemorăm 28 ani de la decesul 

mamei noastre, MARIA PUPĂZAN 

(dăscălița) din Timișeni 

–Fărcășești, zână frumoasă, 

icoană sfântă, femeie între stele 

și o stea între femei, care ne-a 

mângâiat și alintat copilăria. 

Veșnică recunoștiință, lumânări, 

lacrimi și flori la mormânt. 

Copiii și nepoții.

S.C. FOCUS BRICHET 2021 SRL cu sediul în loc. DĂNEȘTI, sat BRĂTUIA 
anunță publicul interesat că a depus la A.P.M. Gorj documentația tehnică 
pentru obținerea autorizației de mediu pentru desfășurarea activităților 
de PRODUCERE PALEȚI, cod CAEN 1629 pe amplasamentul din Comuna 
Dănești, sat Brătuia, județul Gorj.

Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris la Agenția pen-
tru Protecția Mediul Gorj, din Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, tel: 0253215384, 
fax 0253212892, e-mail: office@apmgj.anpm.ro

APM Gorj şi MITROPOLIEI OLTENIEI - ARHIEPISCOPIA CRAIOVEI Şl PAROHI-
ILOR BĂLEŞTI, ŢICLENI, TÎNŢĂRENI, BOROŞTENI, BÎRCACIU, BÎRSEŞTI, TIMI-
ŞENI, BUMBEŞTI-BÎRLEŞTI, CÂRBEŞTI, VIERŞANI, MĂNĂSTIREA DEALUL MARE, 
MĂNĂSTIREA SFÂNTA TREIME, MĂNĂSTIREA CRASNA, MĂNĂSTIREA SF. IOAN 
BOTEZĂTORUL, anunţă publicul interesat asupra deciziei de emitere a avi-
zului de mediu pentru AMENAJAMENTUL FONDULUI FORESTIER PROPRIETA-
TE PRIVATĂ APARŢINÂND MITROPOLIEI OLTENIEI - ARHIEPISCOPIA CRAIOVEI 
Şl PAROHIILOR BĂLEŞTI, ŢICLENI, TÎNŢĂRENI, BOROŞTENI, BÎRCACIU, BÎR-
SEŞT TIMIŞENI, BUMBEŞTI-BÎRLEŞTI, CÂRBEŞTI, VIERŞANI, MĂNĂSTIREA DEA-
LUL MARE, MĂNĂSTIREA SFÂNT TREIME, MĂNĂSTIREA CRASNA, MĂNĂSTIREA 
SF. IOAN BOTEZĂTORUL - U.P. V PEŞTEANA.

Observaţiile publicului interesat se primesc la sediul APM Gorj, strada 
Unirii, nr. 76, Tg.Jiu, judeţul Gorj, la nr. de fax: 0253-212892 sau adresa 
de e-mail: office@apmgj.anpm.ro.

Decizia de emitere a avizului de mediu se va afişa la sediul titularului.

Angajatorii din Spaţiul Econo-
mic European oferă, prin in-
termediul reţelei EURES Ro-

mânia, 117 locuri de muncă vacante. 
Locurile de muncă sunt, după cum ur-
mează: Germania – 50 locuri de mun-
că pentru: sudor MAG; electrician; 
lucrător ajutor la prelucrarea meta-
lelor; operator stivuitor; muncitor în 
producţie; Italia – 50 locuri de muncă 

pentru: lucrător în domeniul sportului 
și al pregătirii fizice – animator/ani-
matoare centru de vacanță; Austria – 
16 locuri de muncă pentru: tinichigiu; 
lăcătuș mecanic; vopsitor industrial; 
maistru vopsior; Malta – un loc de 
muncă pentru: inginer industrial.

Cei interesați să ocupe un loc de 
muncă Spaţiul Economic European pot 
consulta ofertele accesând www.ano-

fm.ro/EURES. 
De altfel, persoanele interesate de 

ofertele de lucru din afara țării, prin 
serviciul EURES România, vor trebui 
să treacă în prealabil pe la consilierul 
EURES din cadrul Agenției Județene 
pentru Ocuparea Forței de Muncă 
(AJOFM) Gorj pentru a se înregistra 
în baza de date şi a fi îndrumate ce 
au de făcut. Pentru a se înregistra în 
baza de date a serviciului EURES, do-
ritorii gorjeni trebuie să se prezinte la 
sediul AJOFM Gorj cu un dosar care să 
conțină cazierul judiciar, o adeverință 
de la medic ”apt de muncă, clinic să-
nătos” şi buletinul.

I.M.

Program de formare pentru studenții și masteranzii care vor să devină profesoriProgram de formare pentru studenții și masteranzii care vor să devină profesori
Asociaţia Şcoala Încrederii lansează proiectul ”Şcoala Tinerilor Pro-
fesori de Încredere”, care se adresează tuturor studenţilor şi mas-
teranzilor între 18 şi 35 de ani, care doresc să urmeze o carieră 
didactică şi să fie profesorii de care copiii din şcolile noastre au atât 
de mare nevoie. 

Perioada de derulare a proiectu-
lui este 1 noiembrie 2024 - 31 august 
2026. Obiectivul general al proiec-
tului ”Şcoala Tinerilor Profesori de 
Încredere” este să ajute la creşte-
rea relevanţei formării profesionale 
pentru 280 de studenţi cu domiciliul 
în regiuni mai puţin dezvoltate, prin 
organizarea a 280 stagii practica în 
şcoli de aplicaţie, pe o perioadă de 

24 luni. Ca obiective specifice, 
proiectul vizează îmbunătăţirea 
calităţii, a caracterului incluziv, 
a eficacităţii şi a relevanţei sis-
temelor de educaţie şi formare 
pentru piaţa muncii, inclusiv prin 
validarea învăţării non-formale şi 
informale, pentru a sprijini do-
bândirea de competenţe-cheie, 
inclusiv de competenţe de an-
treprenoriat şi digitale, precum 
şi prin promovarea introducerii 
sistemelor de formare duală şi a 
sistemelor de ucenicie.

În cadrul proiectului, studen-
ţii vor avea posibilitatea să partici-
pe la două mari activităţi: un pro-
gram de formare pentru dezvoltarea 
competenţelor antreprenoriale şi a 
competenţelor verzi în educaţie şi 
un program de practică pedagogică. 
Programul de formare pentru dezvol-
tarea competenţelor antreprenoriale 
şi a competenţelor verzi în educaţie, 
cu o durată de 70 de ore, se va derula 
pe parcursul unui an, prin mix de me-

tode de livrate (online si onsite) şi va 
aborda subiecte precum: dezvoltarea 
abilităţilor de leadership şi manage-
ment a resurselor şi a timpului, inte-
grarea principiilor de sustenabilitate 
în activitatea didactică, dezvoltarea 
competenţelor digitale pentru crea-
rea de lecţii de impact, dezvoltarea 
abilităţilor de crearea de prezentări 
şi interacţiuni memorabile cu elevii 
în clasă etc. Programul de practică 
pedagogică, cu o durată de 95 de 
ore, pe parcursul unui an, este gân-
dit să vină în întâmpinarea nevoilor 
studenţilor prin vizite în şcoli, sesiuni 
de planificare a lecţiilor, mentorat la 
lecţii, sesiuni de predare la clasă con-
comitent cu aprofundarea noţiunilor 
de pedagogie şi primirea de feedback 
aplicabil din partea mai multor tu-
tori.

Potrivit unui comunicat de presă 
al Asociației Școala Încrederii, parti-
ciparea la programul de formare şi la 
stagiul de practică este complet gra-
tuită. Mai mult, fiecare student care 
va parcurge programul de stagii de 
practică va primi o subvenţie în va-
loare de 570 lei şi va putea intra în 

competiţia cu premii în valoare tota-
lă de 140.000 de lei. Competiţia are 
rolul de a stimula calitatea implică-
rii, gradul de motivare şi spiritul de 
iniţiativă pe durata derulării stagiilor 
de practică şi va fi organizată în baza 
unui regulament care va fi publicat 
pe canalele de comunicare ale orga-
nizaţiei şi va fi transmis tuturor stu-
denţilor înscrişi în proiect.

”Proiectul ”Şcoala Tinerilor Pro-
fesori de Încredere” vine în sprijinul 
studenţilor şi masteranzilor, dar şi în 
întâmpinarea profesorilor universi-
tari, fiindcă numai împreună şi com-
pletând ceea ce se învaţă în univer-
sităţi putem crea o comunitate mai 
mare şi mai puternică, care ulterior, 
poate oferi cea mai bună experien-
ţă ca pedagog. Suntem încrezători 
în acest proiect pentru că reprezin-
tă contextul pedagogic, construit din 
mai multe direcţii, pentru 280 de 
profesori ce vor deţine resursele ne-
cesare şi adaptate pentru copiii din 
învăţământul preuniversitar”, a de-
clarat Letiţia Suciu, director executiv 
al Asociaţiei Şcoala Încrederii.

C.P.
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În arhiva subsemnatului se află 
câteva documente deosebit de 
importante, care se referă la Mi-

hai Eminescu şi la familia sa. Amintesc, 
astfel, cele două fotografii ori-ginale, 
care îl înfăţişează, fiecare, pe fratele 
poe¬tului, Matei Eminescu (fotograf S.P. 
Kicomban, Turnu-Severin, strada Trajan 
Nr. 50) şi pe sora sa Aglae Drogli (foto-
graf necunoscut), căsătorită mai întâi cu 
un profesor de pedagogie din Cernăuţi, 
pe nume Ioan Drogli, cu 20 de ani mai 
în vârstă, iar după moartea acestuia, cu 
căpitanul austriac Heinrich Gareiss von 
Döllittsturm.

Dintre cei 11 copii ai cămi¬narului 
Gheor¬ghe Eminovici şi soţiei sale Raluca 
(Matei este acela care şi-a schimbat şi el, 
după poet, patro¬nimul în „Eminescu”), 
trei dintre ei au murit de mici, iar cei 
care au depăşit vârsta maturi¬tăţii, în 
afară de Mihai, au fost: Şerban (1841-
1874), Nicolae (1843-1884), Aglae (1852-
1900), Henrieta (1854-1889) şi Matei 
(1856-1929).

Matei şi Aglae sunt singurii care au 
avut o descendenţă. Dintre copiii Aglaei 
cu Drogli (o fată şi doi băieţi) se ştie că 
fata, Victoriţa, a murit de timpuriu, un 
băiat, Ion, s-a prăpădit în primul război 
mondial, ca ofiţer sanitar, iar un altul, 
Gheorghe, a trăit izolat, cu minţile ră-
tăcite, bolnav de un lues netratat. Aglae 
a suferit, în ultima perioadă a vieţii, de 
„boala lui Basedow”, care i-a adus şi 
sfârşitul. Matei, cel mai longeviv dintre 
copii, a urmat şcoala de ofiţeri din Iaşi, 
s-a distins în Războiul de Independenţă 
din 1877-78, fiind decorat cu ordine şi 
medalii româneşti şi ruseşti şi ajungând 
la gradul de căpitan. După demisia din 
armată, Matei devine subprefect al Pla-
sei Afumaţi, apoi custode al domeniului 
Glogova, iar ulterior se retrage la Turnu 
Severin şi, de acolo, la Bistriţa-Năsăud, 
unde este şi înmormântat. A fost căsăto-
rit de trei ori.

Cu prima soţie, Matilde Ilian Iose-

Scrisori şi fotografii originale ale fratelui şi sorei lui Mihai Eminescu!
fescu, profesoară de istorie (căsătorit 
în 1880 şi divorţat în 1892), a avut un 
băiat, Ion Traian Victor, născut în 1886. 
În 1887 se naşte şi o fată, Maria, care a 
trăit însă doar câteva luni.

După cum rezultă dintr-un articol 
publicat în martie 2010,  pe atunci trăia 
în Bucureşti o nepoată a lui Matei, Nata-
lia Eminescu, fiica fiului acestuia, Vic-
tor. Natalia locuia singură, într-o garso-
nieră din cartierul Titan şi era în vârstă 
de 70 ani.

În interviu, Natalia, o pensionară 
modestă, de profesie asistentă medicală 
(a lucrat la Fundeni, Secţia de chirugie 
cardio-vasculară, cu profesorul Setla-
cek) relatează că părinţii săi – tatăl avo-
cat, mort pe când ea avea 13 ani, de 
reumatism poliarticular, căsătorit târziu 
cu mama sa, Alexandrina, pe când era 
în vârstă de 50 ani, după o căsătorie an-
terioară – a mai avut două fete, care au 
decedat fără urmaşi. Din cel de-al doilea 
mariaj al lui Matei, cu Ana Condeescu, 
din Mizil (nepoata lui Leonida Condees-
cu, prototipul personajului lui Caragiale 
din piesa „Conu Leonida faţă cu reacţi-
unea”), de care va divorţa în 1898, au 
rezultat 4 copii, 2 băieţi şi 2 fete. Una 
dintre fete, Leila, născută în 1891, a 
decedat la numai 5 ani, ca şi un băiat, 
Hanibal, născut în 1893, care a murit 
în 1911, în etate de 8 ani. În schimb, 
fata cea mare, Ecaterina, a trăit 78 ani 
(1892-1970) şi a avut o descendenţă nu-
meroasă, răspândită prin ţară.

Cel de-al doilea băiat din căsătoria 
lui Matei cu Ana Condeescu a fost Gheor-
ghe Eminescu (1890-1988), devenit loco-
tenent-colonel de grăniceri, fost deţinut 
politic timp de 7 ani, care a scris o carte 
despre Napoleon Bonaparte, pasionat 
fiind toată viaţa de personalitatea aces-
tuia. Gheorghe Eminescu este tatăl  Yo-
landei Eminescu (1921-1998), reputată 
juristă, fostă directoare adjunctă a In-
stitutului de Cercetări Juridice şi mama 
Roxanei Eminescu (născută în 1947), 
absolventă de filologie în Bucureşti, 
traducătoare de limbă portugheză, 
emigrată în Portugalia şi apoi în Fran-
ţa. Roxana a fost căsătorită cu actorul 
Dorel Iacobescu, fratele geamăn al lui 
Aimée Iacobescu (1946-2018), şi ea tot 
actor. Roxana Eminescu are un fiu, Ion 
Teodor Eminescu-Iacobescu (născut în 
Portugalia, în 1983), licenţiat în Drept, 
care trăieşte, împreună cu mama sa, la 
Brest, în Franţa (recent am ascultat un 
interviu al său, la un post românesc de 
televiziune).

A treia căsătorie a lui Matei a fost 
cu Silvia Maeru, din Bistriţa, cu care a 
convieţuit până la moarte. Din această 
ultimă căsătorie nu au rezultat copii. 
După decesul fratelui său Mihai, Matei 
Eminescu s-a arătat interesat de publi-
carea în continuare a operei acestuia. 
La acea dată apăruseră numai câteva 
ediţii ale poeziilor, sub îngrijirea lui Titu 
Maiorescu.  Astfel, Matei ia legătura cu 
fraţii Saraga, editorii-librari ai poeziilor 
lui Mihai Eminescu, şi plănuieşte să pu-
blice şi el din opera fratelui. Ca urmare, 

în anul 1895, a fost editat de S. Dimitriu 
şi Matei Eminescu, la Bucureşti, Lito-ti-
pografia Codreanu şi Săvoiu, un volum 
selectiv, de 78 pagini, din poeziile lui 
Mihai Eminescu, din care s-au păstrat 
puţine exemplare (un astfel de volum 
s-a vândut recent la o casă de licitaţie, 
cu suma de 2.700 euro, plus taxele afe-
rente).

În posesia mea se află, de asemenea, 
două scrisori ale lui Matei şi Aglae, adre-
sate fraţilor Saraga, privind publicarea 
postumă a poeziilor fratelui lor, scrisori 
pe care le reproduc în continuare, ală-
turi de două dintre cele patru fotografii 
cunoscute ale poetului, executate după 
clişeele originale.

– o fotografie de cabinet a lui Ber-
nhard Brand, Iaşi, după clişeul lui Jan 
Tomás, Praga, 1869, care redă cunos-
cutul chip din tinereţe al lui Mihai Emi-
nescu;

– o fotografie-carte de vizită, după 
clişeul lui Nestor Heck, Atelierul artistic 
fotografic I. Medl, Turnu Severin, Bule-
vard Carol I.

Este de presupus că aceste fotografii 
ale poetului au fost comandate de Matei 
pe când se afla la Severin, imediat după 
moartea fratelui său, întrucât ambele 
provin din ateliere fotografice existente 
la acea dată în acest oraş. Cât priveşte 
scrisoarea lui Aglae, din 1893, pe când 
locuia la Cernăuţi, ea se referă atât la 
achiziţionarea unor numere din revista 
„Rândunica”, scoasă de fraţii Saraga, cât 
şi la publicarea, de către aceştia, a unui 
volum din proza fratelui, pe care Aglae o 
consideră calitativ superioară poeziilor. 
Totodată, Aglae îşi exprimă  gratitudinea 
pentru faptul că prof. A.D. Xenopol, pri-
eten apropiat al lui Mihai Eminescu, şi-a 
exprimat intenţia de a publica o culege-
re din poeziile sale (aceasta va apărea, 
într-adevăr, în trei ediţii, în anii 1893, 
1894 şi 1895, precedat şi de o prefaţă a 
lui Xenopol).

Epistola lui Matei este din ianuarie 
1897 şi reprezintă o punere la punct a 
editorilor Saraga cu privire la publica-
rea unor ediţii cu poeziile lui Mihai Emi-
nescu, numărul de exemplare tipărite şi 
librarul prin care urmează să fie vându-
te (din context nu rezultă clar că este 
vorba de volumul aflat sub îngrijirea lui 
Matei). Este ştiut că Matei a dorit să îm-
piedice apariţia în continuare a ediţiilor 
lui Maiorescu, declarând public, în 1889, 
după moartea fratelui său: „Voi urmări 
şi sechestra oriunde voi găsi asemenea 
ediţii”. Până la urmă, însă, nu şi-a putut 
materializa intenţia. 

Scrisoarea lui Aglae,    Cernăuţi 2 
aprilie 1893

Domnilor Saraga
Am primit nr. 1 şi 2 a colecţiei Dvoas-

tră împreună cu revista «Rândunica”.
Doresc suc¬ces colecţiunei, cât şi erna-
tic bun „Rân¬dunicii”.

,,Bine zice Dna C. Emilian: «Încer-
carea e un merit, reuşita o lotărie». Mă 
bucur că binevoiţi a tipări şi unele din 
proza fratelui meu M. Eminescu – fiţi 
convinşi că aceasta va avea mai multă 

trecere decât poesiele.
Sunt foarte mulţumitoare Dlui profe-

sor de universitate A.D. Xenopol pentru 
bună-voinţa cu care s-a oferit a privi-
ghea editarea poesielor. Deşi n-am plă-
cerea a-l cunoaşce, ştiu însă că au fost 
amic cu fratele meu. Cu poşta viitoare 
trimit banii pentru cărţi şi abonamentul 
pe un an pentru revista «Rândunica» – şi 
mulţumindu-vă de aducerea aminte, mă 
subsemn cu cea mai deosebită stimă.

 (s.s.) A.(glae) Gareiss von Döllitzs-
turm, Czernowitz, Austriaplatz Nr. 9 
Scrisoarea lui Matei    „Către Dumnealor    
Fraţii Saraga Librari-Editori la Iaşi

Spre respuns epistolei Dvoastre din 
25 Ianuarie a.c. vă încunoştiinţez că afar 
de Socek, care avea dreptul a vinde ul-
tima ediţie, şi care ediţie era deja ti-
părită la încheierea celui de-al doile(a) 
contract între noi şi care ediţie urma să 
fie de numai una mie (1000) exemplare 
şi afar de Graevoc, care de asemini, la 
încheierea sus-mencionatului contract, 
avea voie să tipă¬rească (1000) una mie 
exemplare; nu ştiu absolut nimic; şi de 
la ultima întâlnire ce am avut-o cu Sa-
muel, în librăria lui Aizic, nici nu am mai 
vorbit absolut cu nici un singur librar sau 
alt cineva în această privinţă.

Me prinde mirarea că bănuiţi că le-
aş fi dat eu concesiuni.

Doresc să ştiu şi eu cine sunt librarii 
editori care şi-au arogat aceste drepturi 
şi doresc să mă întâlnesc la Severin cu 
D. Samuel.

Salutările mele, Căpitan Eminescu, 
Baia de Aramă pentru Glogova,

30/Ianuarie 1897
NB: Prezentul articol reprezintă, în 

parte, o reluare – mult amplificată şi 
care aduce date noi, quasi necunoscute 
– a materialului subsemnatului, publi-
cat în volumul nostru „Ecouri”, Lumina 
Tipo, Bucureşti, 2020.

SORIN POPESCU
Membru coresp. , Academia de 

Ştiinţe Juridice
Ex. Preşedinte de Secţie (secretar 

de Stat) – Consiliul Legislativ
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Casa Fotbalului va găzdui miercuri, 15 ianuarie, cu începere de la ora 
12:00, tragerea la sorți pentru desemnarea echipei gazdă în barajele de 
departajare din Cupa României Betano. Evenimentul va fi transmis live pe 
Facebook Cupa României și YouTube FRF TV. La finalul fazei grupelor, după 
aplicarea criteriilor de departajare, aşa cum sunt prevăzute în regulamen-
tele în vigoare, în două grupe este nevoie de un meci suplimentar pentru 
stabilirea ierarhiei finale. În grupa C, Politehnica Iași și Hermannstadt vor 
disputa un meci de baraj pentru a se stabili echipa care merge mai departe 
în competiție de pe locul al doilea. Întâlnirea va avea loc pe 26 februarie 
2025. În grupa D, ACSM Reșița și Unirea Alba Iulia, ambele calificate în sfer-
turi vor disputa și ele un meci de baraj, în 23 februarie 2025, pentru a se 
stabili ordinea în fruntea clasamentului.

CUM ARATĂ TABLOUL SFERTURILOR DE FINALĂ
CFR Cluj – Universitatea Craiova

Se stabilesc barajele de departajare din Cupa României la fotbal
Farul Constanța – Învinsa din barajul Unirea Alba Iulia v ACSM Reșița
Câştigătoarea din barajul Unirea Alba Iulia v CSM Reșița – Câştigătoarea 

din barajul Politehnica Iași v AFC Hermannstadt
Metalul Buzău – FC Rapid 1923
CALENDARUL CUPEI ROMÂNIEI BETANO, 2024-2025:
Sferturi de finală: 2 aprilie 2025
Semifinale: 23 aprilie 2025
Finala: 14 mai 2025
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Cele mai mici hand-
baliste de la CSM 
Târgu Jiu au parti-

cipat duminică, 12 ianuarie, 
la cel de-al doilea turneu din 
acest sezon. Junioarele 4 s-au 
deplasat la Drobeta Turnu Se-
verin, acolo unde s-au dispu-
tat meciurile din cadrul ”Tro-
feului Oltenia”, competiție 
ajunsă la a 10-a ediție. Echi-
pa pregătită de Ionuț Mazilu 
s-a confruntat cu CSS Craiova 

Junioarele 4 au bifat primele Junioarele 4 au bifat primele 
meciuri din 2025meciuri din 2025

și CSS Caracal. La competiția 
de la malul Dunării au mai 
participat CS Novaci, HCM 
Craiova și gazda CSS Drobeta 
Turnu Severin. Partidele au 
avut un caracter amical.

,,Au fost două meciuri 
bune, două teste utile, în 
care am urmărit să vad care 
este nivelul de pregătire 
al echipei atunci când ai în 
față adversari din centre de 
tradiție în handbalul femi-
nin. Fetele s-au comportat 
foarte bine, au făcut două 
partide la un nivel ridicat. 

Sunt mulțumit de atitudinea 
lor. Am încercat să rulez tot 
lotul pe parcursul celor două 
confruntări”, a declarat an-
trenorul gorjean.

LOT CSM Târgu Jiu: 
Anuțoiu Gabriela, Ana Pănoiu, 
Tiana Constantinescu, Daria 
Cosacu, Teodora Spînu, 
Ștefania Daia, Evelina 

Lupuleț, Andra Avramescu, 
Amalia Enescu, Cosmina 
Vârjean, Karina Buzărin, 
sarah Halîngă, Antonia 
Molcomiș, Daria Nicolae.

Duminică s-au jucat ulti-
mele partide din turul I al Cu-
pei României la handbal femi-
nin. CSM Târgu Jiu a obținut 
calificarea în optimi după un 
succes dramatic pe terenul 
Măgurei Cinsădie, 26-27. Me-
ciul Corona Braşov – SCM Glo-
ria Buzău nu s-a mai disputat, 
după ce formaţia oaspete și-a 
retras echipa de senioare din 
toate competiţiile. Partidele 

Handbal feminin | Echipele calificate în optimile de finală ale Cupei RomânieiHandbal feminin | Echipele calificate în optimile de finală ale Cupei României
din turul I au avut loc într-o 
singură manşă, iar celor 11 
câştigătoare li se vor alătura 
în optimi şi cele cinci formaţii 
care evoluează în cupele eu-
ropene. Rezultatele complete 
ale meciurilor: CSU Timişoara 
– Ştiinţa Bucureşti 23-35; HC 
Zalău – CSM Slatina 28-25; HC 
Harghita – SCMU Craiova 14-
48; CSM Făgăraş – Minaur Baia 
Mare 20-40; Măgura Cisnădie 

– CSM Târgu Jiu 26-27; HCF 
Piatra Neamţ – CSM Slobozia 
20-27; CSM Roman – Sepsi 
Sf. Gheorghe 33-25; CS Star 
Mioveni – Unirea Dobroeşti 
31-29; CS Judeţean Prahova 
– Universitatea Cluj-Napoca 
33-21; CSM Galaţi – CSM Iaşi 
25-29. Deţinătoarea Cupei 
României este campioana CSM 
Bucureşti.
CĂTĂLIN PASĂRE
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Universitatea Cra-
iova este aproape 
să se despartă de 

Ștefan Vlădoiu. Apărătorul 
lateral al ,,juveților” are 
ofertă concretă din Ucraina. 
Sunt șanse mari ca fundașul 
să plece liber de contract în 
această vară. Mihai Rotaru, 
finanțatorul oltenilor, a con-
firmat interesul pentru jucă-
tor, însă nu a exclus posibili-
tatea ca Vlădoiu să continue 
în Bănie. Potrivit mai multor 
surse din presa centrală, 

Vlădoiu pleacă. În Bănie ajunge atacantul Vlădoiu pleacă. În Bănie ajunge atacantul 
dorit de Gâlcădorit de Gâlcă

jucătorul de bandă dreaptă 
are pe masă un contract de 
doi ani și jumătate de la FC 
Kolos Kovalivka.

„Are o ofertă din Ucrai-
na. Ne-a anunțat și clubul, 
au fost foarte fair-play, ne-
au notificat că vor începe 
negocierile cu el, dar Ștefan 
mai are 6 luni cu Universi-
tatea Craiova. Va pleca la 
vară, asta dacă nu se ajunge 
la o înțelegere cu Universi-
tatea Craiova. Ei ne-au no-
tificat că vor să înceapă o 
negociere de contract, cu 
începere de la 1 iulie. Cu noi 
are contract până pe 30 iu-

nie”, a declarat Mihai Rotaru 
la Digi Sport.

Între timp, la echipă încă 
este așteptat un fotbalist 
care să rezolve problemele 
ofensive. 

Andrei Ivan a fost împru-
mutat în Turcia, iar Luis Pa-
radela va rata restul sezonu-
lui după ce s-a accidentat în 
ultimul meci al anului 2024. 

Președintele de onoare 
al Universității, Sorin Cârțu, 
a declarat că vârful nu va fi 
adus din Superligă, din cau-
za prețurilor piperate la care 

sunt evaluați jucătorii de 
cluburile din România. 

Antrenorul Costel Gâlcă 
va avea ultimul cuvânt în 
privința transferului

,,Se caută și se anali-
zează mai mulți atacanți, 
vedem ce decide Costel, el 
e cel care decide transferu-
rile. 

Nu ați văzut ce prețuri 
sunt și la noi (n.r. la atacanții 
din SuperLigă). Ce pot să vă 
spun este că va fi sigur din 
străinătate, din fotbalul eu-
ropean", a spus Sorin Cârțu, 

la Digi Sport.
,,Am spus că e important 

să vină un atacant de alt 
profil, care să ne ajute să 
câștigăm meciuri. Pe părțile 
laterale avem oameni, în 
centru avem nevoie de cine-
va”, a admis Gâlcă la reuni-
rea echipei.

Primul meci oficial pentru 
alb-albaștri va avea loc du-
minică, 19 ianuarie, împotri-
va rivalei Dinamo București. 
Derbiul de pe ,,Ion Oblemen-
co” este programat de la ora 
20.30.


